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Teljes ffi€|e|siezésse! cries i 
a római tanácskozásai

A létrelöfl cguczmémi hangoztatja a francia és olasz politikai ictiegás azonos­
ságát, he nem avatkozás! egpezméne megkötésére hivfa fel az nlOdáilamekat, 
intézkedik Ausztria függetlenségének biztosításáról és rendezi a francia-olasz 
gyarmatüggi kérdéseket - Laval és Mussolini a leszerelésről és Németországnak 

a Népszövetségbe való belépéséről tárgyallak von Dassel német követtel

Ä római mcgegtjcicsscl az európai népek közötti cgiiiiíímiiköslés m
korszaka kezáődik — írja a irancla sajtó

Rómából jelentik: Laval külügyminisz­
ter vasárnapi tanácskozása Mussolinival dói 
előtt tiz órakor kezdődött a Palazzo Vene- 
ziában. Ezen

a tanácskozáson Mussolinin és La* 
valóm kívül résztvettt Chambrun 
gróf római francia nagykő vet és 
Suvich olajsz külügyi államtitkár is.

A tanácskozás egy órakor ért véget. 
Egyidejűén Laval külügyminiszter kísére­
tének tagjai közül Leger, a francia külügy­
minisztérium főtitkára és St. Quentin a fran 
via külügyminisztérium osztályfőnöke a 
Chigi palotában, az olasz külügyminisztéri­
um helyiségében tanácskoztak az olasz kül 
ügyminiszterium főtisztviselőivel. Délben a 
külügyminisztériumban folyó megbeszélése­
ket félbeszakították és délután folytatták. 
Ezen a megbeszélésem — a kiszivárgott hí­
rek szerint —

» gyarmatokra vonatkozó megegye­
zés megszövegezéséről volt szió.

Délután Laval külügyminiszter sétára 
indult a városban. Megfordult a Fórumon 
és a régi városrészekben, majd visszatért 
szállodájába és munkához látott.

Délután őt órakor nagy fogadás 
volt Laval tiszteletére a Capit,diá­
mon.

Fél 9 órakor díszebéd volt a francia 
nagykövetségen, utána fogadóesti.

Végetérteh a tanácskozásod
Újabb jelentések szerint

a római francia-olasz tárgyalásokat 
vasárnap este befejezték.

A francia követségen Mussolini tisz­
te lei éré vasárnap este adott vacsorán La­
val és Mussolini a vacsora végén visszavo 
fúltak a szalonba és egymagáikban tárgyal 
tak, majd később magukhoz kérették köz­
vetlen munkatársaikat is. Éjfél elmúlt már, 
amikor a két államférfi befejezte tanács­
hozását. A vacsora utáni fogadtatáson részt 
vevő előkelőségek nagy érdeklődéssel fogad 
Iák a szalonból kilépő minisztereket, akik

mosolyogva, egyértelműen jelentet­

ték ki. hogy minden kérdésben si­
ker ü lt megegyezi!iök.

A világszerte nagy érdeklődéssel várt 
hivatalos közleményt a tárgyalások ered­
ményéről hétfőn este adják ki.

Párisi jelentés szerint a francia sajtó 
rendkívül nagy í'on! -égőt tulajdonit an­
nak a ténynek, hogy

sikerült elhárítani a tárgyalásokon 
felmerült valamennyi nehézséget és 
remélik, hogy Európában a népek 
közötti együttműködés uj korszaka 
kezdődik.

A Matin római jelentése szerint a kö- 
zépeurópai kérdésekben a megegyezés a már 
vasárnap nyilvánosságra hozott alapon jött 
létre. Az Excelsior megállapítja, hogy a 
megegyezés csak kölcsönös engedmények 
meghozatalával volt elérhctői.

Londoni jelentés szerint a Daily Mail 
azt Írja, hogy

a megegyezés Európa békéjét fog­
ja szolgálni azzal, hogy kiküszöbö­
li a két középtiengexi nagyhatalom 
közti súrlódásokat.

Tiltakozik azonban az ellen, Hogy Ang­
lia újabb kötelezettségeket vállaljon az ősz 
trák függetlenség érdekében. Angliának — 
Írja a lap — minden körülmények között 
távol kell tartania magát a középeurópai 
V iharközpont októl.

X megegyezés forgalma
Római jelentés szerint n francia-olasz 

tárgyalások során nagyi on tosságu eredmé­
nyeket értek cl és most már csupán a gyár 
ma (.ügyi kérdésekben mutatkozó nézete ltéré 
sok elsimításán dolgoznak a szakértők. A 
mce.evezés szövegét minden valószínűség 
szerint még hétfőn aláírják. Először jegy 
zőkönyvet írnak alá, amelyben megállapít­
ják, 1 m,2y

a főbb általános politikai kérdé­
sekben a francia és olasz felfogás 
az0nos>

majd a voll osztrák-magyar monarhia utód 
államaihoz, szóló ajánlást, amelyben

felhívják ezeket az államokat, kös­
senek egyezményt határaik tiszíe- 
leíhentartására és egymás heliivci 
be való he nem avatkozásra.

Harmadszor aláírnak egy franci3-olasz 
tanácskozási egyezményt, amelynek értel­
mében abban az esetben, ha Ausztria fugáét, 
lenségét veszedelem fenyegeti. Franciaor­
szág és Olaszország közösen tanácskoz­
nak. Végül az északafrikai gyarmat ügyi kér 
dés. két rendező egyezményt Írják alá.

laval a Pópánál

XI. I’IUS pápa

XL Plus pápa hétfőn délben ünnepé­
lyes magánkiliallgai vson fogadta Laval fran 
cia külügyminisztert. Mint már jelentettük 
hetven év óta Laval az első francia külügy­
miniszter, aki kihallgatáson jelent meg a pá­
pánál. A pápai kihallgatás után Laval Pa­
ce Ili bíboros államtitkárnál tett látogatást. 
A szentszéki francia nagykövet hétfőn este 
vacsorát adott Laval tiszteletére.

Lóval és Mussolini láranóSásai 
ó német hövcifel

Párisi jelentős szerint a Matin azt Írja, 
hogy Németország magatartása napról-nap- 
ra és óráról órára változik.

Csütörtökön Von Hasset római né­
met nagykövet arca csupa mosoly 
volt, pénteken 3 francia-olasz meg-
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A kisebbségi
kultúra őre

Nagy elégtétele a cikkírónak, mert iré 
sai visszhangjának a megnyilatkozására ha 
az olvasó akár helyeslő, akár kifogásoló 
észrevételekkel reflektál a gondolataira. 
Még nagyobb esemény a cikkíró szempontjó 
ból, ha az olvasó u j kérdéseket terjeszt eléje 
véleményezés végett. I'.z a megtiszteltetés 
érte e sorok Íróját, amikor egy olvasó fel­
hívta. ho.iy írjon a jugoszláv magyar kisebb­
ség egyetlen havi folyóiratáról, fejtse ki ál 
láspontját arról, vájjon szükség van-e erre 
a folyóiratra és ha igen, mibe« áll az a hi­
vatás, amit betölt.

Mi a rendeltetése a Kalangyának, külö­
nös tekintettel arra, hogy vannak napilap- . 
jaink, amelyek a magyar olvasóközönség j 
szépirodalmi, sőt essay-szükségletét is fe­
dezik? Napilapjaink valóban fürgén, válto­
zatosan és sokoldalúan szolgáljak ki a kö­
zönséget, amelynek átlagos belletrisztikai ! 
és tudományos igényeit derekasan lei is elé­
gítik Ha azonban a modem újságírás ezzel 
a minden elismerésre méltó kötelessvégtel­
jesítésével nálunk a folyóirathoz fűződő kö­
vetelményekkel is eleget tehetne, meg in . 
kább állatra lenn ez az eset a metropoli- , 
sokban, ahol a napisajtó gazdag apparátus j 
sa! és — mondhatni — a tökéletességig 
csiszolt eszközökkel dolgozik. Már pedig 
azt tapasztalhatjuk, hogy a nagyvárosokban, 
ahol igen fejlett a napisajtó, a folyóiratiro­
dalom is virágzik, amiből tüzetesebb ok­
fejtés nélkül is "leövetkeztetni lehet arra, 
hogy a na. ilap és a folyóirat missziója nem 
keverhető össze és egymást nem pótolhatja.

A nil t ideám api jelenségekhez tapadó és 
a ézimdia igazságokon tu! nem iátó úgy­
nevezett józanság nem tudja megérteni » 
Kalangya létjogosu í ágiit, de ugyanúgy in-m 
tud felemelkedni semmiféle más folyóirat 
célkitűzéseinek magaslatára. A napilap fel­
használja a kész értékeket, de azok kiter­
melésére fejlődésük inc Andi iá sara és sza­
bályozására egy a napi események hori­
zontját meghaladó szellem van hivatva. Ez a 
szellem minden korban egy-ogv folyóirat 
szerkesztőségéből sugárzott szét. Ilyen folyó 
irat volt Kisfaludy Károly Aurórája, Vö- 
rösmarlliy Mihály Koszorúja, Kis József A 
hét-je és ilyen most a Nyugat Csak iro­
dalomtörténeti mértéket alkalmazva lehet 
megállapítani jelentőségüket, az efemer 
szempontokba selcélyesedett gondolkozás 
szemrebbenés nélkül mondja ki róluk az 
Ítéletet, hogy semmi szükség nincs és nem 
volt rájuk."A Ka'ángyát ebbe a kategóri b 
osztályozva, mi sem könnyebb, mint rámu­
tatni a kvalitásbeli különbségre közte és 
az irodalomtörténetbe mér bekönyvelt folyó 
iratok között. Azok azonban, akik ilyen 
szigorúan disztingvulnak, szívesen felejtik 
el, hogy hasonló szkepszis hitetlenkedett 
a múlt nagy Íróinak ilyen vállalkozásával 
szemben. Egy folyamatról van szó. ame ynek 
elbírálása csak lezárulása után retrospektive 
lesz lehetséges. Egyelőre csak azt látjuk, 
Iioítx n Kalangya havonta egy tartalmas, 
leleményesen összeállított és gondosan meg 
rostált számot ad olvasóinak, hangban, ní­
vóban, válogató vigyázatban nem tévesztve 
szén. elől annak a küldetésnek kötelezéseit, 
amely a jugoszláviai magyar kisebbség zász­
lóvivőjére hárul.

Erdélyben és Szlovenszkoban a magyar 
folyóiratok egész sora jelenik meg. nálunk 
nhol a magyar irodalom sokkal gyengébb 
lábon áll, egyetlenegy ilyen folyóirat szü­
letett meg Szentelek) Kornél nagyszerű ih­
letéből. Ezt a nemes hagyatékot őrzik és 
fejlesztik n mester emlékéhez és az ügy 
magasztosságához méltó odaadással, hittel 
és áldozatkészséggel a jelenlegi szerkesztők. 
Hála és köszönet illeti meg őket mindazok 
részéről, akikben van for. konyaág a jugo­
szláviai magyar kisebbségi kuliura becsü­
lete iránt. Magyar napilapjaink csak lás- 
,sák cl'feladataikat továbbra is, mint ebiig,

H Ka la nova is maradion a vártán, Íré
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végleges megkötéséről tárgyaltak.
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egyezés hírére a mosolygós arcki- 
fejezép izgatottá alakult át.

Szombaton reggel viszont, Mussolini és 
Laval első találkozása után a német nagy­
követ a magyar követhez, sietett és vele két 
óra hosszat zárt ajtók mögött tárgyalt.

A francia sajtó különböző találgatáso­
kat fűz ahoz a megbeszéléshez, amelyet 
Mussolini és Laval folytattak szombaton 
von Hassel német nagykövettel. A Petit 
Journal értesülése szerint

a megbeszélés a leszerelési és a 
fegyverkezések korlátozásával kap 
cSolatoS kérdések körül forgott,

érintették továbbá Németország Génibe va­
ló visszatérésének lehetőségét is.

A ítéííöi täiiäcshozüsoK
Római jelentés szerint Mussolini és La­

val hétfőn délelőtt ismét találkoztak és 
-■ á megbeszéléseken az egyezmény

Eg)’ másik római jelentés szerint a fran 
cia és az olasz külügyminisztérium szakér­
tői Vasárnap egész éjszaka dolgoztak.

A tanácskozás részükről is elvi 
megállapodásra vezetett,

amelyet a már meglevő szöveghez alkal­
mazva és helyenként átdolgozva öntenek 
végleges formába.

Londoni jelentés szerint az angol sajtó 
a nyugodt megelégedés hangján vette tu­
domásul a megállapodást. A lapok utalnak 
arra, hogy

a megegyezést súlyos nehézségek és 
kemény alkudozások előzték meg 

és az eredmény még az utolsó pillanatig is 
kétségesnek látszott. Az angol lapok általá­
ban egyetértenek a! h in. hogy Németország 
és Magyarország hozzájárul,-sa az egyez­
ményhez a s,ker egyik fontos előfeltétele. 

iritítlK ~ v- ti.

rácsonyi
Ailfalános amnesztia a sajtótörvény és erdőtörvény elleni vétségek 

ügyében — A kisebb büntetések Is kegyelem alá esnek — A meg­

vesztegetett közalkalmazottak nem kapnak kegyelmet

őfelsége FT. Petar nevében a királyi 
helytartótanács az igazságügyminiszter elő 
terjesztésére kcgyelmezesi nkázt irt alá. a- 
mclv a következőket tartalmazza:

I. Sajtóügyek, amelyeket 1935 január 
elsejéig követtek el, tekintet nélkül, hogy 
van-c ítélet az ügyükben vagy nincs, megin­
dult-e az eljárás vagy sem. általános omnesz 
tia alá esnek. Az általános amnesztia alól 
kivétetnek a büntetőtörvénykönyvbe és az 
államvédelmi törvénybe ütköző cselekmé­
nyek.

II. Általános amnesztiát kapnak azok, 
okik az 1929 december 21-i erdőtörvény 
rendelkezéseibe ütköző cselekményeket kö 
vettek el. tekintet nélkül van-e ügyükben 
Ítélet és megindult-e az eljárás vagy sem.

Az általános amnesztia alól kivétetnek 
az 1929 december 21-i erdőtörvény 142. 144. 
148 és 149. szakaszaiba ütköző cselekmé 
nyék

IIT. Megbocsájtanak mindazoknak, aki 
két katonai vagy polgári hatóságok Ítéltek 
el. ha büntetésük nem haladja meg a három 
hónapi szabadságvesztést és kétezer dinár 
pénzbüntetést. Nem részesülnek kegyelem­
ben. akiket magánvád alapján liecsiiletsér- 
tés vagy rágalmazás miatt Ítéltek el.

JV. Megbocsátanak mindazoknak, aki­
ket katonai vagy polgári hatóságok 3—6 
hónapi szabadságvesztésre Ítéllek és egész 
büntetésüket elengedik, ha ez ukáz megje-

I nyitsa az irodalmi és művészeti törckvé- 
; sokét, adjon ösztönzéseket, ültessen és ön- 
, tűzzön gyomláljon és nyesegessen, ápolja 
j azokat a hagyományokat, amelyek ki röpítő 
: fészke volt "a szívód kúria. A vajdasági 
I magyar olvasóközönség önmagát becsüli 
! meg, ha kultúrájának ezt a reprezentatív ér- 
I tekét felkarolja és megmenti az elkallódás- 
! tói.

MENTOR.

lenése napjától számított öt éven belül nem 
követnek c! bűntettet és vétséget haszon­
lesésből vagy olyat, ami az államvédelmi 
törvénybe vagy a büntetőtörvénykönyv XII. 
fejezetébe ütközik.

Nem részesülnek kegyelemben, ha ma­
gánvád alapján indult eljárás ellenük becsű 
lclsértés és rágalmazás dmén.

Az í. és 11. pontban foglalt amnesz­
tiában, további a 111. cs IV. pontban fog­
lalt kegyelemben nem részesülnek azok, a- 
kik a büntetőtörvénykönyv 307, 308. és 309 
szakaszába ütköző cselekményeket követ­
ték el.

Az I. és TI. pontban foglalt amnesz­
tiában. további a III. és IV. pontban fog­
lalt kegyelemben nem részesülnek azok, a- 
kikre az államvédelmi törvény és a bünte­
tő törvénykönyv XII. fejezete vonatkozik.

Nem részesülnek amnesztiában és ke­
gyelemben
azol az állami és önkormányzati tisztvise­
lők és alkalmazottak, akiket megvesztege­
tés miatt ítéltek el;

akik büntetésük elől külföldre szök­
tek és az ukáz megjelenéséig nem tértek 
vissza az országba;

akiket a bíróság polgári jogvesztésre 
Ítélt és

akiket a bíróságok feltételesen Ítéltek 
el.

A III. és IV. pont csak azokra vonatkor 
zik. akik 1935. január 1-ig követték él a 
büntetendő cselekményt.

Az, 1. és II. pontban foglalt amnesztia 
továbbá a IIT. ós IV. pontban foglalt ke­
gyelem alá esőkkel szemben, úgy az állam­
nak, mint a magánosoknak a kártérítési 
joga fennáll.

Vitás esetekben az igazságügyminisz­
ter dönt.

- ,■ '■r~— HR»
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Írja : ßlazseh Ferenc
A napokban az Egyesült Államokban olyan ju­

bileumot ültek, amilyen egyelőre csak nekik, ame- 
rkaiiaknak van: most volt egy éve. hogy Roosevelt 
elnök feloldotta a szesztilalmat s ezzel kapcso'at- 
|,2n az alkohol hívei büszkén sorakoztatják fel 
nzokat a szép eredményeket, amiket a prohibiciö 
megszüntet esc egy év alatt produkált.

Megtudjuk például ezekből a statisztikákból, 
bo"> az elmúlt évben hctvcnnépymilliö hektoliter 
bort, sört és egyéb szeszesitalt nyeltek le az USA 
területén, amiből a szövetségi államoknak különböző 
adók és illetékek cimén jó néhányszázmíllió dollár 
hasznuk \olt s ebből egyedül Newyork államra 45 
millió dollár esett; az államok mellett azonban a 
magánosok is jól jártak vele, mert ismét felvirág­
zott a vendéglő-szakma s a vele kapcsolatos ősz­
ies iparágak, a dugógyáraktól kezdve egészen az 
éttermi szakácsnőkig. A munkanélküliek száma lé- 
nvégesen csökkent minden vonalon s az amerikai 
alkoholfogyasztás előnyét talán még a petrovéci 
nazda is élvezi, mert most már ugy-ahogv még is 
csak el tudja adni a komlóját ... A gazdasági fel­
lendüléssel párhuzamosan az erkölcsök is megja­
vultak :eltünt a féltve őrzött pálinkás üveg a 
\ ankce nadrágzsebéből, eltűntek azok a hírhedt 
z aghel vek (speak easy), a melyekhez az ut az alvi­
lágon keresztül vezetett s lünedeznek már en­
nek az alvilágnak a hősei, a pisztolyokkal és i o li­
bákkal felszerelt gengszterek is, akik a rablást és 
gyilkolást csak úgy mellékesen űzték, mert a leg­
főbb foglalkozásuk az alkoholcsempészés voll... 
Végül érdekes még az az adat is, hogy amig a pro­
hibiciö éveiben átlag tízezer kihágást és bűncse­
lekményt követtek el berúgott állapotban, addig 
ez a szám a prohibiciö utáni első évben hétezerre 
apadt: vagyis akkor több volt a részeg ember, 
mint most. ami nem is egészen hihetetlen, hiszen 
tudjuk, a tiltott gyümölcs, ha nem is a legédesebb, 
de a legkívánatosabb. A tilalomfa nélkül talán mi 
is a paradicsomban sütkéreznénk .. .

A gyakorlat tehát az alkohol híveit igazolta 
s eldöntötte azt a vitát, amely elméletben cl- 
dőntheletlcnnek látszott. (így vagyunk a legtöbb 
elméiéitől: amikor az osztrákok el veszi tették a 
königraetzi csatát, Ferenc József — seregei fu­
tását látva — felsóhajtott: ,,Hej, pedig a hadgya­
korlaton milyen jól ment minden!“) Ez a vjla is 
ősrégi, miután már a bibliában megtaláljuk a nyo­
mait: Jeremiás próféta a templomban telt kancsó le­
hal akarja megvendégelni a rekabitákat (a zsidó­
ság egyik törzsét), de ezek elutasítják és .,feleié­
nek: Nem iszunk bort, se szöllőt nem ültetünk, 
ahogy' azt Jonadáb, Rekáb fia, a mi atyánk meg­
hagyta nekünk ..Ezek a derék rekabitálc kezd­
ték az első antialkoholista mozgalmat, amelyhez 
az én diákkoromban minden jeles ! emuiénak csatla­
koznia kellett, hogy az érettségi banketten első 
dolga legyen sulbadobni ezt az egyesületi jelvényt* 
/\zt pedig még a nem jeles tanulóknak is tudniok 
kellett, hogy' Noé apánk egyszer kissé sokat talált 
inm a szőilöned véből ,minek következtében úgy' 
terült el a földöm, hogy az együk fia, diám jlleti- 
leinül ki is kacagta, de a másik két fin, Sem esi 
•Iáiét, szemérmesen lefödte apját; amikor Noé ma­
gához tért ,elátkozta a neveletlen fiút, akinek iva­
dékai, a chamiták, büntetésből mind tekéteknek 
születnek. A szcrecsenek tehát örökkön élő, elref- 
lentö példái a részegség súlyos következményének, 
bár erről szegények nem tehetnek s talán nem is 
tudnak róla.

Azonban az antialkoholistáknak nem kell ilyen 
lávoli és ókori példákra hivalkoznjok; a közelben 

>’S napjainkban is adódik éppen elég szomorú esc- 
mény, amit felhasználhatnak érvelésül. Untig elég­
szer hallunk vagyonos családokról .amelyeket föl­
dönfutóvá tesz a korhely apa vagy' fin; untig elég­
szer olvasunk mulatságok után elkövetett vereke­
désekről és bicskázásokról; untig elégszer látunk 
testi vagy lelki nyomorékokat, akik bölcsőtől a 
*>iig bűnhődnek részeges apjuk kicsapongásaiért. 
Áz ital sok bajnak és gyásznak okozója, ez két­
ségtelen s ha Noé apánk nem honosította volna 
"log a szüretel ,egészen jól vagy talán még jobban 
megvolnánk nélküle.

Csakhogy számolni kell azzal, hogy' van és nem 
ehet kiirtani. A lcvitózlelt prohibiciö js csak any 

"Mt tudóit elérni, hogy az amerikaink horospoha-

ellemes estéi lesznek
a fárasztó napi munka után, ha jó rádiója van. — Próbálja ki uj
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I SUPER 303., 403. és 505.
készülékeinket, rövid közép és hosszú Hullámokra ladiiK1 egyen, ulyozóval, zajtalan 
szabályozóval mindenfajta áramra, valamint HÉlCSÖVÜ 20J-3S készülékeinket.
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Pravoszláv karácsony lilán
működéséi a noviszádü népkonyha 
és a imiticáslozsiie menho-ye
Eddig 800 mun^anéíküli családfő |e-ent«ezetf éjiemért a 
nőplfenyh^n •— Hiiíön bizottság vizsgálja felül, hogy a 
jelentkezők km! ki kap ingyen eleimet H fát

Növi szád város közgyűlése az idei télre is 
Í00.C0U dinárt irányzott elő a munkanélküliek se­
gélyezésére. Ebből a pénzből tartja fenn a város a 
népkonyhákat és juttat téli tüzelő fát az arra rá­
szorultaknak, A népkonyhák, mint tavaly, úgy az 
idén is a Kralvica Mária úti Vöröskereszt palotá­
ban, a kórház mögötti városi majorban ,a pirosi és 
lemenni úti régi városi vámházakban fog működni1.

A város ellátatlanjai közül 800 családfő illetve 
magános jelentkezett téli segélyért helyesebben 
ingyen élelemért. A jelentkezők személyi adatait 
most vizsgálják felül és ezzel egy két nap alatt

el is készülnek. A város szociális ! jzo 'sága szi­
gorúan ügyel arra, hogy csak olyanok jussanak 

. ingyen ellátáshoz, akik erre tényleg rászorulnak. Az 
j ellenőrzéssel a pravoszláv karácsony után teljesen 

elkészülnek és mivel most már a hideg idő is l>e- 
köszöntött .bizonyos, hogy a jövő héten megnyitják a 
népkonyhákat. A város, úgy, mint tavaly, az idén 
is felhasználja majd a segélyezetteket a téli köz­
munkáknál, igy elsősorban a hótiszt it ásnál, ezért a 
munkáért természetesen napszámot kapnak mind­
nyájan.

—O —

8 mun'tíis menhely megnyitása
A noviszádi munkástőzsde palotájában is el- j vint január 10-én nyitja meg a menhelyet. 

készültek a munkás menhely berendezésével. Most | A inon heh- jjáziszabályát a városi közgyűlés 
már csak az átvétel van bátra, ami a pra\ószláv már elfogadta és ennek alapján a menhely minden 
karácsony után szintén megtörténik és igy semmi » lakójának négy dinárt kell ti zol ni egy napi szállás­
akadálya sincs a menhely megnyitásának. A vá- i ért, illetxe egy éj jelez« sért. 
rosi szociális bizottság minden valószínűség sz<** j —o—

Sizes Közli«! Körte a laslszáapiHI idlHKúra
Rómából jelentik: A fasiszta párt or­

szágos főtitkára, Starace, a Turintól észak 
ra fekvő Alpokban szerencsétlenüI járt. 
Starace, aki a fasiszta pért országos taná­
csának ülésére érkezel! Turinbn;. Turin* St a rácét

sizes közben oh szerencsétlenül e* 
sell el. hogy <* Iá hát törte.

úriIIha szállították. A fast«-/
l>ól a hegyek között levő Se s trie re nevű ! la párt országos tanácsának ülésén nem
téli Sporttelepre rándult ki, ahol végignéz­
te az ii jufasisztak sigyakorlatait. Közben ö

rak helyett teáscsészékből itták a bort s egy liter­
ért annyit fizettek, amennyiért egy akól kaptának, 
nem Vrsacon, hanem Portóban. Ez, \ iszom még 
több családnak okozta anyagi romlását s az alat­
tomosságra kényszerült, a hatóságokkal folytonos 
harcban álló társadalom nívójának természetszerűleg 
le kellett sülve dilié. A bűnözők száma tehát nem 
csappant meg hanem szaporodott... Végül pedig 
korunk szellemével nem egyeztethető össze, bőgj 

I az embert eltiltsák olyasvalamitől, ami neki ugyan 
j nem árt ,de árt X. Y-nak. Ezen az alapon betilt*

veket részt, de az illéseket nélküle is meg­
tart ják.

I hatnák például a korcsolyázást is, mórt X. Y. ki­
törte a lábát, eltilthatnának engem a rántott hal­
tól, mert V megfulladt, cgv szálkától vagy az 
uborkns alátétéi, mert X. Y\ elrontja tőle a ^gyomrát.

A szabadság tehát nem fér össze a szosz.tiio- 
lommnl ,amit az USA néhányévi kísérletezés után 
tavaly hatál\on kívül helyezett. Ez persze nem 
a szabadság megóvása végett történt .hanem első­
sorban azért, mert felfedezték, hogy a szabadság 
nemcsak szép jelszó, hanem jó üzlet is.

■ A ítü
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öngyilkosság látszatát akarták: 
kelteni a kanizsai rablógyil- | 
kosok, azért akasztották fel

7

a hetvenéves pásztort
F^yelore még semmi nyoma sincs a három titokzatos fiata^em- , 
bérnek — Egy aranyóráéit, egy gyűr síért, két nadrágért, két p.tr 

cipőért, és különböző fehérneműért kellett meghalnia 
a szerencsétlen őrnek

Vásárim i szám '.halt részletes Imlósi- 
1.11 st közök a Reggeli Uság arról a borzal­
mas kegyetlenséggel végrehajtott rablógyil­
kosságról, amely pénteken éjszaka játszó­
dott le Báli Mátyás kanizsai földbirtokos 
Kralya Petra uvea 11 szánni házában. Is­
meretlen tettesek behatoltak a lakásba, a- 
inelyct Csorba Lajos 70 éves pásztor őrzött 
csekély díjért, mivel a tulajdonos és csalid 
ja tanyán tartózkodtak’. Az öreg őr valószí­
nűleg meghallotta a betörők motozását és 
rájuk nvitott. A lelketlen rablók a zu tan 
könnyen elbánták Csorba Lajossal. I ompa 
tárggyal i>al arcára sújtottak és éles késsel 
felső ajkába szúrtak. V/ idős ember eszmé­
letlenül esett össze. Lkkor a kegyetlen be­
török, houy öng ilkosság látszatát kelt­
sék,

az alsó cseléd lak ás gerendájára lei
akasztották a/ c ,emeletien en-.b'rt.

Másnap reggel véres an nál és kézzel, 
holtan találtak rá az öreg pásztorra. X nyo­
mozás rövidesen megállapította, hogy (sói­
ba Lajosi eszméletlenül, de ehe akasztották
fel.

Megírtuk, hogy pénteken este ( síire 
Mária lő éves leány, az áldozat sógornője 
hazafelé menet nyitva találta Raliék nagy­
kapuját. és három férfit látóit olt tanakod­
ni. Á kislány azonban nem tulajdonított a 
dolognak semminemű fontosságot és még 
csak arra sem tartotta érdemesnek megfi­
gyelését, bog-, beszóljon emiatt ( sorba La­
josnak. Jelentkezett egy asszony is, aki u- 
gyancsak latta a három titokzatos fiatal­

embert, amint nagyban tanakodtak a gaz­
dálkodó kapujában. A rendőrség bizonyos 
ra veszi, hogy

a három fiatalemberben kell ke” 
rés ni a gyilkosokat. X rögtön meg­
indított erélyes nyomozás egyelőre 
még stemmi eredményt sem tudott i 
felmutatni,

remélik azonban, hogy rövidesen sikerül 
megállapítani a titokzatos barinak kilétét.

Xz áldozat hozzátartozói sokat beszel­
nek az öreg őr ölmos botjáról, ami egyik 
elhalt fiáról maradt Csorba Lajosra - sor­
ba minden éjjel magával vitte a súlyos bet 
lot. \ mull hét folyamán azonban

ez a bot az öreg őrzésére hiA)tl 
Tíázből titokzatos módon eltűnt.

\ Koszain sics Mi lovad renSőrfönök és 
Rózsin Alekszan lar hűn ügyi osztály fonok 
vezetésével nyomozó hatósági közegeknek 
sikerült pontosan megállapitani, hogy mit 
\ illek magukkal a rablógyilkosok. Kiderült, 
hogy a rablók vállalkozása nem járt valami 
nagy eredménnyel, mert mindössze egy a- 
ranyórát, egy értékes gyűrűt, két nadrágot 
két pár cipőt és különböző fehérneműt vi­
hettek magukkal.

Pénzt sehol sem találtak.
X nvomozás teljes erővel loK ik a vak- j 

merő és lelketlen rablógyilkosok kézieké- i 
ri lésére.

Felfedeztek eQv afrikai királvsáQOt. 
melvben mindössze 92 ember él

Londonból jelentik: Különös kalandja akadt egy 
Bowen G. A. nevű liverpooli származású angol hilr 
téritönek, aki a hottentották és bushrnanok földjén 
Dél-Afrika bozótos belsejében végzi nehéz hivatá­
sát, Vándorlás közben lelledez.eU egy miniatűr 
királyságot, melyben enirópui színvonalú emberek 
rínék csudás jólétben és milsem tudnak arról, ami 
a nagyvilágban az utóbbi évtizedekben történt. Cso­
dával határos, hogy ez az. „ország“ eddig clkerü'to 
az angol gyarmatosítók Ügyeimét, akik messzire 
elkerülik Afrikának c vidékét, melynek népi neve: 
„A Kínok Völgye“. Kz a mindenfelől süni vadon­
nal körülkerített szöglet arról hires, hogy lakói 
kétszáz év óta csodalatos következetességgel uta­
sítják vissza a hozzájuk közeledni kivánkozókat s » 
hur-angol háborúban a most felfedezett királyság 
néhány lakója is meg tudta akadályozni, hogy lc- 
í-ületére betörjenek.

Amikor a szerelem országot alapit
A világ legkisebb királyságának megalapítása 

szerfölött romantikus és érdekes. Mintegy ötszáz 
esztendővel ezelőtt egy mongol herceg fia beles. < - 
retett vándorút ián ecv nálánál sokkal ala< -x>’y db-'

rangú leányzóba s novel mar akkor sem nézték .jó 
szemmel az uralkodók a mvasaliance-ol, a szerelmes 
herceg meg sem próbálkozott azzal, hogy házas­
ságához beleegyezést kérjem. Ellenben magához vet­
te a hercegi kincstár minden kincsét és hatalmas 
karavánt létesített ,amellyel aztán nekikerekedett 
a na;:\ világnak.

\ karavánban természetesen a herceg szerelme 
is helyet foglalt és a feljegyzések szerint négy 
esztendei kóborlás után, Lgyiptumbul jövet ,a/on 
a helyen álltak meg, ahol ma is élnek a herceg 
utódai és azok szolga személyzete. A herceg hatal­
mas erődítményt emelt a királyság tengerpartján 
s ezt a várat pillantotta meg vándorulján a hit­
térítő, aki aztán nagy üggy elf bajjal behatolt a 
királyság területére és most emlékiratban számol 
be kalandos útjáról.

I
I
1
1

Tabu védi a királyságot
A „Kínok Völgye“ valójában hatalmas szaka­

dék, amely keresztben szeli ketté a királyságot és 
egykor a legdusabb elefánltcmetönek számított.
Kincskeresők és mis bátor embi ok szazav.d vcsz- 
tették életüket e . ! n ,abo .1 bennszülött semmi
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áron Ive nem teszi a lábát, mert a szakadékot ta­
bunak, szent helynek tekinti s inkább elpusztul, do 
oda he nőm csábítható.

Bovven is teljesen egyedül mászkált a szörnyű 
szakadékokban, amikor egy éjszaka, nagy meg­
döbbenésére. tábortüzeket látott íelpis'o-tni a tenger­
parton. Arrafelé tartott tehát s reggelre már a 
várkastély alatt bujkált. A közelben fehér embe­
rekéi látott dolgozni s ez felbátorította arra, hogy 
elunnisszon rejlőkéből. I egnngvobb meglepetésére 
azonban rögtön elfogták, megkötözték és négynapi 
fogság után egy rendkívül müveit, de keleti pom­
pában mutatkozó nagyur elé állították, akivel az­
tán hosszasan elbeszélgetett a misszionariu.

Kiderült, hogy az erődítmény immár csak külső 
takarója annak a bonyodalmas földalatti védönüi- 
nek, amelynek folyosói cs kazamatái kereszt ül- 
k a sül szelik a magas hegyek belseje!. Mivel a „ki­
rály'1 megkegyelmezett a hittérítő életének, bemu­
tatta országának kincstárát, melyben csodálatos dol­
gokat látott Bovven. Régi khánok, kínai mandari­
nok kincsei, orosz, lengyel és german i'ugi-. _mk 
halmozódnak a földalatti szobákban s az évszá­
zadok alatt összegyűjtött arany és gyémánt oly 
értékel képvisel, amiről eleven embernek czicL- 
szerint fogalma sem lehet!

Ország, melynek ugyanannyi a 
lakossága, mint volt ötszáz 

évvel ezelőtt!
„TIMOR“ a neve a kis királyságnak, amely­

ben a megalakulás napján mindössze 112 ember 
telepedett meg. És Timorban ma sem cl egyetlen 

egy emberrel több, mint akkor! A felesleges la­
kosságot egyszerűen eltávolít ják az ország terü­
letéről, még pedig úgy. hogy minden kél eszten­
dőben kiválogatják a fölösleget egészséges, erős 
fiatalemberekből és házasulandó leányokból, akiket 
összepárosítanak Buddha vallása szerint s gaz­
dag ajándékokkal megrakva ,szélnek eresztik tikot 
szerte a világon.

Szigorúan betartott törvény az, hogy a szám­
űzettek egészr életükön át szoros kapcsolatot köte­
lesek tartani az „anyaországgal", amely anyagilag 
mindenkor rendelkezésére áll polgárainak, bárhol 
éljenek is azok a földkerekségen. A száműzöl lek 
között az idők folyamán egyaránt akadnak vak­
merő kalózok és jóállásu magasrangu egyenek, akik 
azonban soha el nem árulták, honnan származnak, 
mivel a királyságnak megvan a maga kis rendőr­
sége is s ez az árulót rövid utón eltcszi láb alól.

A kilcncvenkettes létszám azért divatozik Ti- 
morban, mert a királyság minden tradíciója ősi ha­
gyományokon alapul és mivel a királyi család ezzel 
a polgári létszámmal adózni kivan ősei hagyomá­
nyának.

Timor felfedezése természetesen élénk moz­
galmat idézett elő az angol külügyekben, ahol most 
azon tanácskoznak: mitevők legyenek ezzel a szu­
verén jogú, nagy családdal, miután az sokkal ré­
gibb, mint az angol délafrikai gyarmatosítás. \ a- 
lószinü, hogy az angolok kivételes engedménye­
ken részesítik a nagy nehezen megszökött Bovven 
alva elbeszélése nyomán megismert királyságot s 
nem nyúlnak a szerzett jogaihoz, melyeket ötszáz 
esztendő patinája tesz hozzáférhetetlenné és elvi­
tathatatlanná. És igy az cgykeri mongol herei;-; 
leszármazottjai továbbra w megmaradhatnak ma­
gányukban, melyet egy szerelmes főuri pár vá­
lasztott akkor, mikor a világ vér zivataroktól és 
háborúktól volt a leglumgosabb.

„ALGA“ masszázshoz reuma, isiász, csontiáj- 
dalmak, emésztési nehézségek és izombéutal- 
mak esetén.

Öntsön a tenyerére némi „ ALGÁ11-t és dörzsölje be 
azt a testrészt, ahol a fájdalmakat érzi. Ha a tenyere 
megszáradt, akkor végezze cl ezt a műveletet így 
tegven többször, majd a bedörzsölt testrészt gön­
gyölje he meleg gyapjukendővcl vagy zsebkendővel. 
\ masszázst naponta két-háromszor kell végezni, 
szükség esetén meg többször. Már az első dörzsö­
lésnél kellemes hatást érez és fájdalmai csökkennek. 
Amint a legcsekélyebb hántalmakat érzi, azonnal 
masszírozza magát „ ALGAe-val, mert a fájdalmak 
elhanyagolása súlyosabb megbetegedések előfutárba 
lehet, amelyet tehát igy kevés „ALGA'-val meg­
akadályoz.

,ALtiA“ mindenütt kapható, 1 üvec 12"- dinár.
He,:, t). Hr, 18.117-.'
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Newyorkból jelentik: Hosszas huzavona, ollen- 
kező kijelentések és bizonytalan határidők emle­
getése után Amerikában hamarosan valóság tesz a 
numkátlanság elleni biztosításból.

Miss Frances Perkins munkaügyi miniszter leg. 
utóbb tartott nagy beszédében lelkesen síit ette ti 
munkanélküliség elleni biztosítási, amelyre \meri- 
Itában cl k örülhet etlen szükség van, nemcsak az. 
egyén, liánom az egész ország szempontjából.

Illetékes körök elfogadták a munkátlanság el­
leni biztosítás elvét, de általános vita a részletekre- 
vonatkozólag. Ki fizesse a biztosítási összege!,, 
munkaadó, vagy pedig munkás, vagy esetlen mind a 
ketten, de milyen arányban? Milyen munkaágakat 
vegyenek bele a biztosításba? A befizetések után

A fenyegető
Höhívás Boszmítban

bizonyos időnek kell eltelnie, mielőtt a biztosítást 
megkezdik fizetni, de milyen hosszú legyen ez 
az idő?

Egész sereg politikus dolgozik a munkátlanság 
elleni biztosítás tervein, Miss Perkins Wagner new- 
yorki szenátor javaslatát helyesli, amely megadóz­
tatna minden olyan munkaadót, aki liz alkalma­
zottnál többet tart.

A legtöbb javaslat csak azokat az embereket 
v eszi számításba .akik jelenleg dolgoznak s ezek 
szerint a biztosítás nem vonatkoznék a munka­
nélküliekre, Így nem is segítene a munkanélküliek 
helyzetén s nem is csökkentené a szövetségi, ál­
lami és városi mimkátlansági segélyalapok kia­
dásait.

■‘í ,y ás miatt
hajózást

A Tisza te«so folyásán már megindult 
a jégzajlás

Három nap óta egész Európában le­
hűlt" a hőmérséklet. Havazás ugyan csak a 
magas hegyeken volt, a hőmérő azonban a 
legtöbb lichen már mirtusz 7—8 fok alá 
süllyedt. A napok óta tartó fagy következ­
tében a kisebb folyók felső szakaszain már 
megindult a jégzajlás. A í'is/.a magyaror­
szági részén erősen zajlik és a jég Jugoszlá­
via fele jön. A Duna csak legfelső, német- 
országi részein zajlik, de mivel tartani kell 
attól hogy a hideg következtében egész 
folyása során megindul a jég, a hajózást 
kezdi«, beszüntetni. Az utón levő vontató 
hajókat és uszályokat a legközelebbi téli 
kikötőkbe irányítják, nehogy a szabad fo­
lyón érje el őket a jég. A helyi közlekedést 
a Dunán még nem szüntették be, erre csak 
akkor kerül sor, ha a jég már mindenhol

megindul.
A száraz hideg, amennyiben hamaro­

san nem indul meg a havazás, kártékonyán 
érezteti majd hutását a mezőgazdaságban 

; is, mert az őszi vetések kifagyhatnak. Igaz 
j viszont hogy a mezőgazdasági kártevők a 

száraz hideg következtében nagyon pusz 
tolnak.

Bosznia hegye vidékein, különösen a 
Borja hegységben napok óta heves hófú­
vás elül. A hegység erdős részein, a liánja­
inkéból Kotor város és Tcszlics felé veze­
ti-) utakon a hófúvás helyenként 2—3 méter 
magas hótorlaszokat hordott össze úgy, 
hogy a közlekedést csak nagy nehézségek­
kel" lehet lebonyolítani. A hőmérséklet igen 
mélyre szállott alá, mert az elmúlt éjjel mí­
nusz 27 fokot mutatott a hőmérő.

NCgyVCII ÜÍ16lfltt€í€$mm repülni PrnHöiicv, eresz 
sztrafoszfórarepülő

Parisból jelentik: Gcorgi Prokofjcv a fiatal 
orosz sztratoszféra repülő kijelentette egy ujság- 
>ró előtt, hogy rflvidesen el lebet érni a negyven- 
Uilómétores magasságot. Ez a lehetőség nem csak 
elméletileg áll fenn, hanem gyakorlatilag is, ha a 
sztratoszférarepülés problémáját kissé jobban át­
kutatják.

Prokofjev szerint többet kell megtudnunk a 
légköri lehetőségekről és olyan eszközökre cs fel- 
szerelési tárgyakra van szükség, amelyek segitsé- 
gével ki lehet bírni azt a szörnyű alacsony hő­
mérsékletet, amely a sztratoszférában uralkodik. 
1 rokofjov, aki már 19 ezer méter magasságivá

járt, elmondotta .hogy most
ujabl) sztratoszfcrarcpülésrc kószül, 

a repülés dátumát nem mondotta meg. Oroszország 
különböző gyáraiban és laboratóriumaiban most ké­
szítik azokat az eszközöket és felszerelési tár­
gyakat, amik ebhez a repüléshez szükségesek. Az 
uj léggömb nagyobb ellenállóercjü lesz, mint amely- 
ivei Prokofiev barátjával együtt a 19 ezer méteres 
magasságot annak idején elérte. Az uj sztratosz­
féra léggömböt uj légző és hűtőkészülékekkel sze­
relik fel és újfajta mérőeszközöket is építenek 
bele, hogy azokkal lemérjék a kozmikus sugarakat 
és a hőmérsékletet.

8 szembori bíróságok iigybeoszlása az 1S35. évben
A szombori kir. járásbíróságon a polgári ügye­

ket a következő birák tárgyalják:
Bcgovics Milan kedden szerdán, csütörtökön 

ha 07 fliperes neve: Dj, Lj, Ty, 1 beüti. I >. ti 
'Ül', Labusz Vladon szerdán, csütörtökön és szom­
baton (Z, M, U, Cs, S); I.alosevics Szlanoje (V,

G, D, ,1, P, R) kedd, szerda, csütörtök és szom­
baton: Gyukics Moincsilo hétfőn szerdán, csütörtö­
kön, szombaton (11, Zs. I, L, N, O, I' H C); 
(tidknnovics Zorán hétfőn, kedden, szerdán, -zom- 
Imtnn (A, E, Nj, K. Sz, F).

Büntető birák: Labusz \ ládán tárgyalja hétfőn

és kedden Bezdán, 11 rég, Gakovó, Kohlt, Krusevlju, 
Növi Szivno, Sztari Szivac és Rigyicn községekből 
való ügyeket; G alkun ovi cs Zorán, aki szerdán, csü­
törtökön és pénteken n többi ügyet tárgyal ki; i)ju- 
kics Momosilo az ifjabb fiatalkornak büntetöbirája 
a szombori, aputini, kulai és odz.saci járásbíróságok 
u-rtiletére. I* ego vice egyken telekkönyvi bíró, intézi 
az összes hagyatéki ügyeket. A bírói felmondásokat 
Djukics, a végrehajtási ügyeket Lalosevies bitó 
intézi.

A törvényszéki ügybeosztás a következő (az 
elsőinek említett bíró a tanács elnöke):

Polgári felébb vi teli tanácsok: la. Dr. Masi- 
revios Branko, Jovanovies Milívoje, dr. Bokutics 
Mato. szombaton az odzsnei járásbíróság ügyeit. 
Ib. Dr. Voszelovszky Dezső, dr. Skrabnlo Ma o 
Bakies Milan hétfőn apatini ügyeket tárgyal. 1\. 
Dr. Voszelovszky Dezső, dr. Skrabnlo Mato Bal ii s 
Milan pénteken dárdai ügyeket tárgyal, lg. Dr. 
Masirevics Branko, Vodenlijics Jankó. Szarka Szve 
I iszláv csütörtökön kulai ügyeket tárgyul. Id. Dr. 
Bokát its Máté, Bakies Milan, Markovics Szia o 
(csütörtökön), Szarka Szvetiszlav, Csóvics Minden 
(pénteken) a szombori járásbíróság és a kincstáv 
ügyeit tárgyalja.

Polgári tanácsok: Ha. Dr. Masirevics Branko 
Jovanovies M., dr, Bokatics M. szombaton (lm 
az alperes neve A, 11, V, Dj, E, Zs, Tv be' ü i 
kezdődik); 11b. Dr. Veszclovsz.kv Dezső, Dr. Sti:. - 

j balo M., Bakies M. pénteken (D, Z, I, J, K, í j,
I M); IIv. Dr. Masirevics Branko, Vodenlijics I I Szarka Sz. csütörtökön (G, L, M, N, Nj); Ilg, Dr.
I Bokatics, Bakies M., Markovics Sz. (csütörtökön); 
j Szarka Sz., Csóvics M. (pénteken) (O, P, R, Sz, 
j T, F, II, C, Cs, Dz.s, S és kincstári ügyek) tin—

gyal-
Polgári egyesbirák: Dr. Veszelov szky Dezső 

tárgyal szerdán (A B V G D Dj E Zs Z I és J); 
dr. Skrabnlo M. szombaton (K L Lj M N Nj O P); 
dr. Bokatics M. csütörtökön tárgyal (R Sz 1 Ty
ü F II C Cs Dzs S).

Kereskedelmi tanácsok: IV a. dr. Masirevics, 
Jovanovies, dr. Bokatics és Krisztoforovics Ivan 
laikus bíró szombaton (A 11 V Dj E Zs Ty); 1 \ b. 
dr. V oszelovszky, dr. Skrabnlo, Bakies, I epi 
Milos laikus bíró pénteken (D Z I J K Lj U); IV v. 
Dr. Masirevics, Vodenlijics, Szarka és Radojcvics 
Nikola laikus biró csütörtökön (G L M N Nj); 
i Vg. Dr. Bokatics, Bakies, Markovics és RacicS 
Isza laikus bíró (csütörtökön), Szarka, Csóvics, 
Radojevics laikus biró (pénteken) (O P Jí Sz T 
F 11 C Cs Dzs S).

Kereskedelmi ügyekben egyes birák: Dr. Ve- 
szelovszky (szerdán), dr. Skrabalo (szombaton), dr. 
Bokatics (kedden). Beosztásuk ugyanaz, mint a 
polgári egyes bíróknak.

Válóperes tanács: Dr. Voszelovszky, dr. Skra- 
balo, Brkics. Tárgyal hétfőn.

A csödügyeket dr. Masirevics elnök intézi, re­
ferens : Szarka Szvetiszlav.

A kisajátítási ügyeket a dr. Masirevics, dr. 
Bokatics, dr. Skrabalo tanács intézi.

Jogsegélyt nyújt dr. Skrabalo, munkásbiztosilási 
ügyekben dr. Bokatics ítélkezik.

Büntető ötös tanács: Elnök felváltva Vodenlijics 
J. és Jovanovies M.; tagok: Szarka, Markovics, 
Sukovics és Csóvics. Tárgyal szerdán.

Büntető hármas tanácsok: XII. a. Vodenlijics, 
Markovics, Sukovics. Tárgyalja kedden azokat az 
(jgyeket, melyekben az elsőrendű vádlott neve A 
B V D Di F, Za Ty betűvel kezdődik; XII. b. 
Vodenlijics, Szarka, Markovics szerdán tárgyal (G 
Z| I J K L Lj U C): XII. v. Jovanovies. Markovics, 
Sukovics tárgyal hétfőn (M N Nj O P R); XII. g. 
Jovanovies, Sukovics, Csóvics tárgyal szerdán (S 
T F H Cs Dzs) .

Büntető felebbviteli tanácsok: XIII. a. Voden­
lijics, Baltics, Sukovics tárgyalja szombaton az ösz- 
szes felebbezéseket a szombori járásbiróságiak ki­
vételével; XIII. b. Dr. Voszelovszky, Sukovics, Cso- 
v ics tárgyalja hétfőn a szombori járásbíróság be­
letet ellen beadott felébbe zéseket. Vétségekben égy és 
biró Jovanovies Milo.je, az ifjabb fiatalkorúak bűn­
tetteiben szintén ő ítélkezik. A fiatalkorunk bíró­
jának Ítélete ellen beadott felebbezéseket a Voden­
lijics, Jovanovies, dr. Drugics tanács tárgyalja.

Büntető ügyekben jogsegélyt nyújt és vizsgáló­
bíró: Ivanisevics Nikola.

A személyi, fegyelmi és közjegyzői ügyeket dr. 
Masirevics Branko törvényszéki elnök elnökletével 
működő tanácsok intézik.

Pnpovics és dr. Dia tics, a két számfeletti bíró 
eltávozásáig mint tanácstag és egycsbiró működik.
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Rémdráma Oravlca romániai városkában
leánya scgiiscgtiei meggyiikoiía 
fiát akii nem ismeri fel Irnsz évi 
távoliéi lilán
A sulikossaa nlún a leány hulba iigroll, anyfa pedig felahasz- 
íoíta magái

T9.'5 január 8

A jugoezláv határtól mindössze 16 kilométerre 
levő Oravica román városkában olyan sötét rém­
dráma játszódott le, ami szinte egyedülálló a bűn­
ügyek történetében.

Oravúa külső városrészében ven „A szép Ka­
ticához“ c űzeti vendéglő, ahol a határmenti Iakóe- 
ság söpredék: csempészek, betörők, rablók, hamis- 
kártyások tanyáznak. A vendéglő tulajdoné miije, 
Petrák Mária oemmiben sem különbözött vendégei­
től, akiket nagyon jól megértett és akiiekéi együtt 
vitte véghez bűnös tetteit.

Petrák Máriának nagyon vilmros múltja volt

igen korán szakadt el a szülői háztól és tizenöt 
éves korában munkaadójával letten érte gazda- 
asszonya, mire kidobta házából. A fiatal leány 
egyáltalán nem vette tragikusan ezt az esetet, 
hanem Oravicára ment, ahol egy Nikoluu nevű ven 
döglős szolgálatába állott. A vendéglőssel csak­
hamar jó barátságba kerüli és amikor fiúgyermek­
nek adott életet Nikolau feleségül vette * leányt. 
A házasság után n vendéglős csakhamar meghalt 
és a fiatal özvegy mitsem törődve Péter nevű kis­
fiával, a legbotránvosabh életet kezdte folytatni. A 
kis Péter hat éves korában inár nem bírta el azt a 
bánásmódot, amelyben anyja részesítette ée elme­
nekült otthonról, de megtalálták és ismét vissza­
adták a kocsmárosucnak.

Saját lányát is megrontja 
a romíolt asszony

Az özvegynek ezalatt egy leánya is született, 
akit Kntivának nevezett. Azt azonban a kicsapongó 
asszony nem tudta, hogy ki a leánya apja. Az 
asszony aki az összes tolvajokkal, betörőkkel és 
rablókkal összeköttetésben állott, mindenkit azzal 
akart magának megnyerni, hogy majdan felserdülő 
leányát szeretőül Ígérte neki. A 16 évessé csepe­
redett Péter fia már nem nézhette tovább azt a 
bűnös életet, ami anyja házánál folyt és

húsz évvel ezelőtt elhagyta Óra vicát.

A leány még nem érte el 14. életévét sem. ami­
kor a lelke fenekéig megromlott asszony kocsmáját 
leányáról ,,A szép Katicához" nevezte el és leá­
nyát is bevitte bűnös, undorító üzletei lie. Anya és 
leánya szinte versenyeztek a romlottságban és oly an 
bűnt anyát rendeztek be kocsmájukban, hogy az 
minden képzeletet felülmúlt.

A fin nem feledkezik meg 
bűnös anyjáról és húgáról

Az orevicai hA szép Katicához“ címzett ven­
déglőben tovább folyt a legbttnösebb alvilágot is 
megszégyenítő élet, mialatt Nikolau Péter munkát 
keresve bejárta Romániát, Ausztriát és Magyar- 
országot. Végre Magyarországon egy gyárban mun­
kát talált, ahol a szorgalmas és becsületes fiatal­
ember lassanként kiérdemelte inunk ástársni cs fe­
lettesei bizalmát. Nnpról-nnpra jobban megkedvel­
ték és néhány hónapos alkalmaztatása után mér 
iminknfclügyelő lett. A gyár tulajdonosa jól fizette 
Nikolau Pétert, aki szépen gyűjtötte a pénzt. A 
jó módban azonban nem ielcdkezett meg anyjáról 
és húgáról som. Tudta, hogy' milyen bűnös életet 
folytattak, de azt hitbe, erre csak a szükség kény­
szeri tette őket és ezért,

amint tehette rendszeresül pénzt küldött 
nekik.

Az oravicai ,,Szép Katicához" címzett kocsmá­
ban pedig tovább folyt n régi élet, A Magyuro szag­
ról küldött összegeket megkapták, de nem sokat
törődtek azzal, hogy ki küldte, sem azzal, hogy

miért küldte. Nikolau Péter közben meg is nősült 
és boldog családi életet élt, különösen ak! o ami­
kor felesége egy fiúgyermekkel is megajándékozta. 
Boldogsága azonban nőin volt teljes, mert nem 
turtle mi van édesanyjával és húgéval, mert szerette 
volna, hogy ezek is megismerjék feleségét és kis- 

! fiát.

Haza a szülővárosba
Feleségének sohasem mondta el. hogy kicsoda 

anyja és húga, csak annyit árult el, hogy szegé­
nyek és a romániai Oravicán laknak. Karácsony 
előtt azonban már nem tudott ellentállni a vágy­
nak. hogy haza menjen és meglátogassa övéit húsz 
évű távoliét után. Elmondva feleségének, hogy sze­
retne hazamenni, és őket is elvinni, hogy bemu­
tassa anyjának és családjának. Az asszony szíve­
sen ment férjével és Újév után Nikolau Péter, fele­
ségével és kisfiával Oravicára utazott.

Nikolau Péter- nem akart azonnal anyjához le­
áll itani és ezért először egy nagybátyját látogatta 
meg. Ez természetesen nem ismerte fel a húsz 
év előtt elment unokaöccse!, d amikor ez elmondta, 
hogy kiisoda, l.i.örő örömmel lo adta és kérte, ma­
radjon nála. Nikolau Péter azonban csak feleségét 
és kisfiát hagyta nagybátyjánál, 6 pedig

a ,,Szép Katicához“ címzett vendéglőbe ment,
hogy ott a szülői házban töltse első éjsza­

káját, visszaérkezése után.

Amikor belépeti a kocsmába az asztalok körül 
vegyes és gyanús társaságot talált férfiakból és 
nőkből, a aöntésbeu (>edig két asszony állott, anyja 
és húga. Ezek nem ismerték fel és gyanúsan mérték 
végig. Nikolau Péter megkérdezte, h gy kaphatna-e 
éjjeli szállást. A két jiő, mivel jó vendégnek 
látszott az idegen, szívesen adott neki szobát. j

Harmincezer dinár az asztalon

Nikolau Péter, amikor Magyarországból eljött 
100.000 dinár értékű pénzt hozott mngávnl és el­
határozta, hogy ebből 20.1)00 dinárt anyjának. 10.000 
dinárt pedig nagybátyjának ad. Amikor felment 
szobájába 30.000 dinárt vett ki tárcájából és az 
asztalra tette. Először 20.000 dinárt számolt ki 

I és erre ráírta

„Árnyómnak .aki nem ismerte fel 20 év 
■elve visszajött fiát“,

a 10.000 dináros csomagra pedig ráírta, hogy az 
nagybátyjáé.

Alig helyezkedett el szobájában, amikor be­
kopogott anyja és egy üveg vizet tett az asztalra. 
Az asszony, amint meglátta az asztalon a pénzt, 
valósággal megingott. A pénz látása olyan hatással 
volt reá, hogy ezt fia is észrevette, de nem szólt 
semmit, csak kérte, hogy reggel hét órakor éb­
ressze fel.

Anya és leánya megbeszélik 
a iu illetve a testvér 
me£ gyilkolását

Az anya, a fin szobájából azonnal lement a 
stintvsbe leányához és elmondta neki, hogy’ ven­
dégük két halom ezrest tett az asztalra. A kocs- 
márosné egész testében reszketve kérdezte leá­
nyától :

— Gyilkoljuk meg?
— Yan-e sok pénze? — kérdezte Katica.
— Nagy rakás ezrest láttam előtte, — válaszolta

az anya.

A két nő erre elhatározta, hogy megöli • 
vendéget.

Egy órával kéeőbb mindegyik hatalmas konyha­
kés; vett kézéivé és n vendégszoba felé indultak. 
Először az ajtó előtt hallgatóztak, hogy csend van-e 
a szobában és amikor belülről egyenletes mély 
lélegzetvételt hullottak, tudták, hogy a vendég al­
szik. Csen dl >en kinyitották az ajtót és beléptek. 
Az asztalon ott hevert a két halo n ezres, de a raj­
tuk levő cédulákat észre sem vették, annyira erőt 
vett rajtuk bűnös szándékuk.

Először az anya emelte magasra a kévst és 
az ágyban fekvő mellébe azúrt. Az alvó 
felriadt és döbbenetes szemekkel nézett a 
késekkel álló asszonyokra, de nem sok ideje 
maradt a védekezésre, mert egy pillanat múl 

va Katica döfte bátyja szivébe a kcst.

Ez a szűrés halálos volt és a szerencsétlen fiú, aki 
azért jött haza, hogy örömet szerezzen és pénzt; 
adjon édesanyjának meg nővérének, kiszenvodett 
anyja ée húga keze által.

A két asszony magához vette a pénzt és a 
holttestet levitte az istállóba, ahol elrejtette 

egy trágyadomb alatt.

Felfedik a borzalmas 
gonoszlettet

Nikolau Péter mielőtt elment volna nagybátyjá­
tól azt mondta feleségének, hogy másnap reggel 
nyolc órakor jöjjön fiukkal együtt n „Szép Katicá­
hoz“ címzett vendéglőbe. Nikolauné reggel nyolc 
órakor cl is ment a vendéglőbe és érdeklődött férje 
ötén, a két asszony azonban azt mondta, hogy 
vendégük már elment. Nikolaunénak ez gyanús volt 
és borzalmas sejtéstől vezetve a rendőrségre sietett, 
ahol elmondta, hogy férje a „Szép Katicához“ cím­
zett vendéglőben aludt és ott eltűnt. Elmondta azt 
is, hogy a kocsmávo-vné, férje édesanyja volt.

A rendőrség emberei azonnal kimentek a kocs­
máivá és megkérdezték Katicától, hogy

mit tett azzal a vendéggel, aki az éjjel 
náluk aludt és aki az 6 testvérbátyja volt.

A leány erre kiszakította magát a rendőrök közül 
: ez udvarra szaladt és a kútba ugrott. Az egyik 
! rendőr 
I

a kútba ereszkedett és kihozta a leányt, de 
az olyan súlyosan megsebesült, hogy cgy­

ére uralva meghalt.

Közben a rendőrök az istállóban a trágyndomb 
alatt megtalálták a meggyilkolt Nikolau Péter ho’t- 
teetét, két hatalmas sebbel. A rendőrök erre a 
meggyilkolt anyját kezdték keresni és csakhamar 
meg is találták:

az udvar egyik fáján függve, holtan.

A rendőrség a gyilkosság felfedezése után ház­
kutatást tartott és letartóztatta a kocsma ro-nénak 
e kocsmában tartózkodó cinkosait, Ezektől tudták
meg, hogy

a kocsmárosné második férjét Petrákot ée 
j annak anyját évekkel ezelőtt cinkosaival meg 
1 gyilkolta tta

I ée ezenkívül Is sok bűnt követett el.

IA boncolás után a meggyilkolt fiút és gyilkos 
meg öngyilkos anyját és bugát közös sírba temették,

1 a szerencsétlen asszony és kisfia pedig visszautazott 
i Szegedre.

uram
— Gyomor- és bélbántaimak, hasüreg 

beli vérpangás, izgékooyság, migrén, kime­
rő óg, szédülés, szivszorulós, rémes ólmok, 
ijedőeség, általános rosszallót, a munkaké­
pesség csökkenése sok esetben rövidesen 
megszűnik ha a beteg néhány napon át reg­
gel éhgyomorra egy pohár természetes >,Fc- 
renc József“ keserűvizet iszik. Az emésztő- 
szervi bajok orvosprofesszorai általánosan 
dicsérik a I- cpcnc József viz enyhe és meg 
bizhi. 5 hatását s azt gyakorlatukban sűrűn 

I rendelik.
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Halálbazái*
Felrobbantak a ráasztótSItények, kígyu’ladt a zsúfolásig meg|<<mött 
iátékkcrcskedés, a vásárlók bennrekedtek: öt halott negyedmillió 
' dinár kár

Borzalmas sze ~encsétlensé«r a karács ny a 
készülődő Beográdban

Mo"t4js6 áe hegyet!«®1 szerencsétlenség zavarta 
roe„ s-zombalcm este a karácsonyra készülődő ju- 

szjáv főváros örömét. Mandil Mika Bcorrád egyik 
legforgalmasabb uccáján, a Cara Nikola 63. szám 

. pvg kis játék keres kedése lángba borult, n 
lmn tartózkodó mintegy 15 vevő nem tudott ki­

menekülni, két férfi és két nő a szó szoros értel­
mében szénné égett, a harmadik férfi kórházba 
szállítás közben meghalt, öten súlyosan megseW 
sültek s a kis bazárban mintegy negyedmillió ér­
tékű pénz és áru égett hamuvá.

A különös véletlen folytán e sorok írója alig 
néhány perccel a borzalmas szerencsétlenség előtt 
megfordult a kis bazárban. A játékbabák, paprika­
jancsik, kis vasutak, labdák, színes golyók, játék­
kardok, puskák, ágyuk birodalmában négyen szol­
gálták ki a tolongó, zsivajgó vevőket. A tulajdonos 
Mandil Mika, felesége, egy segéd, valamint a tu­
lajdonos apja, Mandil Jakab.

Karácsonyi apróságot akartam venni egyik is­
merősömnek, de néhány perces várakozás után el 
kellett hiiysnom az üzletet, anélkül, hogy megve­
hettem volna az ajándékot. Ember-ember hátán to 
longott a holtban, mintha csak ingyen adták volna a 
gyerek boldogságot jelentő apróságokat.

Tökéletes fejetlenség uralkodott a bazárban, 
az ajándékozás örömében lelkendező emberek vi­
dáman dúskáltak a kirakott áruk tömkelegében, 
s a négy kiszolgáló nem győzte kielégíteni \ala- 
mennyi vevő kívánságát.

— Csak egy perc türelmet, azonnal adom, ne 
tessék haragudni, csak két kezem van — ilyen fel­
kiáltások hangzottak a jó üzletnek örülő kereskedő 
szájáról, mert végre egyszer beteljesült az ólma: 
több volt a vevő, mint amennyit ki tudott s 'oi- 
gálni ...

Zugó fejjel léptem ki a zsivajgásból. Egy pilla­
natig megálltam a kereskedés ajtajában s azután 
megindultam a legközelebbi bazár irányába. Alig * 
haladtam azonban 15 lépést, hirtelen megtorpantam. | 
A hátam mögül több dördiUés hangzott cl gyors 
egymásutánban, úgy tűnt tel, mint valami eszeveszett 
Sortüz. I \

— Gyilkosság! — ez volt az első gondolatom 
és habozás nélkül visszafordultam.

Mikor a bazár elé értem irtózatos látvány tá­
rult a szemem elé.

A füst és lángtenyAűl félig cazmőlct! uü,
megperzselt ruhában támolygott ki Mandil 

Mika és felesége.

Azután zuhanás hallatszott belülről, kétségbeesett 
kiáltozás, majd a kereskedő hörögte clfulladt han­
gon:

— Tönkrementem, kigyulladt a bazár ...
Pillanatok alatt embergyürii vett körül. Ijedten 

bámultunk be a jajongó hangoktól visszhangzó bolt­
ba, látni azonban úgyszólván semmit sem lehetett 
a sürfl füsttől. A másik percben hangos csörömpö­
léssel bezúzta valaki a kirakat üvegtábláját és 
egy köhögő ember ugrott az uccára:

— Hol a feleségem? Jaj, hol a feleségem — ki­
áltozta, amikor kissé felo sudott és visszaakart, ro­
hanni a lángiengevlie. Még idejekorán visszarán­
tották, mire a szerencsétlen az udvarba rohant, 
hogy onnan hatolhasson be az égő üzletbe,

A bazárból kitörő lá.ngok ekkor már a ház 
emeleti ablakait nyaldosták

félő volt, hogy az egész épület lángba borul.
A másik pillanatban sziréna bugás hasított a leve­
gőbe, az embergyürii meglazult és megkezdte mun­
káját az alig öt perccel később a hely szénére ér­
kező rendőrség.

A motorfecshendők hatalmas sugarakban on­
tották a vizet és csakhamar lohadni kezdett a lüz. 
Azután hangos sziszegéssel kialudtak a lángnyclvck 
és borzalmas látvány tárult a szemek elé. Az üzlet- 
ben egymásra borulva, ájult emberek hevertek, egyik 
Oek-másiknak még füstölgőit a ruhája.

A tűzoltók azonnal besiettek a ezétnmé égett

boltba és egymásután hozták ki az áldo­
zatokat.

Az első halott, akit kihozlak, Mandfk Jakab voH, 
a tulajdonos íiszhaju apja. Teljesen össz:cgett, 
úgy hogy fia is csak nehezen tudta megismerni..

Utána két női holttestet hoztak ki a tűzoltók. 
Amint a tűzoltók elhelyezték az időközben megér­
kezett mentökocsi hordágyén, az előbbi ember, aki 
a kirakatból ugrott ki, hangos zokogással borult az 
egyik szénné égett holttestre:

— Istenein, n feleségem, szegény szerencsétlen 
feleségem ...

Az egyik rendőrtiszt viselő ezalatt megkezdte 
Mandil Mika kihallgatását. A tulajdonos, aki maga 
is megsebesült, szaggatott szavakkal igy adta elő 
az eseményeket:

— Fél hét óra tájban sortüzszerü zaj hallatszott 
az egyik állvány felöl. Odapillantottam és azonnal 
tudtam, hogy

Saarbriu'kertből jelentik: A saarvidé- 
ki népszavazást megelőző választási propa­
ganda vasárnap befejeződött,

A kormányzótanács ugyanis a nép
szavazást megelőző hétre — héfc- 
iőtől-vas-r napig — minden gyű­
lést, összejövetelt és mulat:-ágat be­
tiltott.

A népszavazás tulajdonképpen már meg 
kezdődött, amennyiben

n Saarvidck húszezer német köz­
ti'kam 7,oltja már vasárnap leadta 
szavazatát.

A német birodalomban élő saarvidékivk 
szállítását kedden kezdik meg. A német bi­
rodalmi vasutak ötven különvonatot bocsá­
tottak a népszavazásra hazautazok rendel­
kezésére.

Vasárnap a saarvidéki német front 
óriási arányú nagygyűlést tartott Saarbrü- 
ckenbvn, amelyen tál b mint 100 ezer eraucr 
\ cl t részt. A gyű lé re igyekvők túlnyom > ré­
szé nem tudott eljutni Saarbrückcnbe, mi­
vel a vasúttársaságok nem tudtak elegendő 
különvonatot rendelkezésükre bocsátani. A 
gyűlés egyik szónoka, Kiefer örömét fejez­
te ki azon, hogy a külföldi újságírók tanúi 
lehetnek a több százezer német tanuságté- 
I elének Németország mellett.

a riasztó pisztolyok egyik csomagja robbant 
fel»

Mái-már az állvány felé siettem, hogy utána nézzek, 
hogyan történhetett a dolog, amikor elrémül ten 
láttam, hogy az egész üzlet lángba borult. Az 
állványon lévő kölnivizes üvegek le, uhnnluk és 
az nlkohollnrlolmu folyadék még csak növelte u 
lángok erejét.

— Meneküljön mindenki kifelé — kiáltottam 
fel. kézen fogtam feleségemet es kirohautam az 
üzletből.

— Szegény apámról, aki az üzlet végében szol­
gálta ki a vevőket, teljesen megfeledkeztc'm — mond 
ja megtörtén és felzokog.

A valószínűség amellett szól, hogy a tüzet köny- 
nyelmüen eldobott gyufaszál okozta,

A két benn égett nő közül az egyik Uics Velyko 
orvosdoktor 24 éves felesége, a másik D.micsenko 
Alekszej orosz menekült hitvese. A negyedik ha­
lott Gyurics Aleksza tisztviselő, mig az ötödik ál­
dozat Ignyatijevics Györgye, a bazár fiatal segédje, 
kórházbaszállitás közben halt meg.

Mandil Mika teljesen megtört a borzalmas sze­
rencsétlenség hatása alatt. Nemcsak apját veszítette 
cl, nemcsak negyedmilliós kárt szenvedett, ami 
anyagilag teljesen tönkretette, de őt terheli a fe­
lelősség az egész katasztrófáért, mivel könnyelműen 
túlsók gyúlékony árul halmozott fel. Nem utolsó 
sorban tragikus az a körülmény, hogy Mandil két 
hónappal ezelőtt kénytelen volt beszüntetni a biz­
tosítás fizetését, a rossz üzletek miatt.

Nincs gyűlölet sziVíiiVRIjcn a sz.tm- 
ezűcf Francia nC"p iránt •— ni Kicitd' 
la —, amdiyiel egyforma me becsű 
lésben és ctzycujoguan, bék lyón a- 
karunk élni.

A világnak azonban meg kell tudnia, 
í hogy a mai állapotot nem akarjuk tovább 

fenntartani. A jövő vasárnap az egész vi­
lág előtt be akarjuk bizonyítani, hogy örök 
re egybe vagyunk kapcsolva a német test­
vérekkel és ezt Európa békéjének javára 
tesszük.

A német front gyűlésével egyidejűén az 
úgynevezett qgységes front pártja is gyűlést 
rendezett Saarbrückenben az egyik sport­
pályán.

A szónoki emelvény mögött hang­
szórókat szereltek fel. de Saarbrü­
cken Városa kikapcsoltain a vil­
lan vára mat 6s igy a hangszórók 
nem működhettek.

A kormányzóság is közbelépett, de a 
városi tanács nem engedett. Az egységes 
front vezetője úgy segített a dolgon, hogy 
a sportpálya különböző pontjaira rögtön 
zött emelvényeket állíttatott és egy szónok 
helyett többen beszéltek a gyűlés résztve­
vőinek.

—o—

ZtóFtS és étticSí auci l>.idl 
Közölt

§ c3> m s er m 153 <1 -amcelSéhr <bs iPanem líövel 1k".é5c-~ 

fogása az ms zircit. Schuberl-szöveíség
Un nép «ént

Ezután Papon német követ szólalt fel. 
aki az ünnepséget napsugárünnepnek mon­
dotta. Kijelentette,

egyetért a szövetségi kancellárral 
abban, hogy a zene ős az ének iga­
zi hid a nemzetek között.

A két beszédet a közönség viharos tel 
szérsel fogadta, amely még fokozódott, ami­
kor Schuschnigg kancellár és Papon követ 
kezetfogtak.

Becsből jelentik: A Schubert szövetség 
íjévi ünnepén Schuschnigg szövetségi kan 
■elbír beszédet mondott, amelyben méltatta 
íz1 a nemes és í löilló német népművésze­
det, amelynek a szövetség tagjai szolgálaté 
ja szegődtek. Kifejezte azt az óhajat, hogy 
i szövetség Rómában, ahova legközele; b 
vu azik s pitén űr bit e az c i un rést a né 
net zenei alkotások és azok aranyos, nap­
in saras hangulatai iránt. J,egyenek önök 
íz a hid — 'mondotta —, amely kivezet a 
nansucárra. ,

■iS fi
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HÍREK
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Szerkesztőség u Kiadóhivatal ; ÍMoviezad, Kralja Petra 
ucca 30., I, emelet. Telelőn 21 — 37, éjjel 20--58.

Szubotlca, Knjaza MihaUa ucca 2. Telefon 6—70 
Előfizetési ara egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 5t 
dinár. Külföldön 1 hónnnra 30 dinár, három hónapra 
90 dinár. Egyes szám ara hétköznapokon lél dinár, 

vasárnapon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Ha cigarettád nincs,
add ide a pénzed!

$8eeB»E«»aí<foiím6ai«Edisi «a eseaeatfeswiri

fohozádfh a him;»
30 fokig süllyedtDéloroszországban ...... V<1

a hőmérséklet és a száraz hideg légtömeg 
egész Európát elárasztással fenyegeti. Len­
gyelországban és Románia cg\ részében is 

20 fok hideg van és hétfőn reggel már Ve­
lencéből is havazást jelentettek.

A legközelebbi 24 órára a hideg fokozó, 
dása élénk keleti-délkeleti szél. több he­
lyen, kivált nyugaton és délen havazás vár­
ható

vízállás
A China felső szakaszán árad, le jobb 

apad, igen alacsony vizállásu. Noviszúdnál j 
tegnap 102 centiméter volt a Duna vízállása. 
A tegnapelőtti helyzettel szemben 2 centi- ' 
métert apadt. j

Csantavirröl jelentik: Vakmerő rablótámadás 
játszódott le szombaton estefelé a osantaviri ország­
úton. Egy 18 éves suhanc megtámadta és összeszur 
kálta Kovács Lukács 33 éves napszámost, ami­
ért sem cigarettát, sem pénzt nem akart neki adni.

Kovács Lukács csanlavii i napszámos a >zu' o 
ticai határban dolgozott. A hét utolsó napján mun­
káját befejezte és gyalogosan hazafelé indul). Mi­
kor elhagyta a hadzsicsevói telepes falut utána 
sietett Medics Híja és megkérte, folytassák együtt 
az utat, mivel maga is Csantavirre igyekszik. Ko- 
Cvács nem haragudott, amiért nem kel! egyedül 
mennie és csakhamar barátságos beszélgetés köz­
ben gyalogollak az országúton. Mikor azután el­
hagyták az első tanyát, Médies hirtelen Kovács 
felé fordult:

— Megkínálhatnál egy cigarettával, hallod — 
kezdte a köv etelődzést.

— Meg is kínálnálak, ha volna — válaszolta 
mosolyogva a napszámos.

A fiatalember azonban nem vette tréfára 
dolgot. Kést rántott és Kovács mellének szoviz 
rákiáltott:

— Ila cigarettád nincs, akkor add ide 
heti kereseted!

Most már Kovács is komolyra fordít ott a „ 
dolgot és megkísérelte kicsavarni Médies kezéből 
a kést. A suhanc azonban dulakodás közben hir­
telen kirántotta csuklóját a napszámos kéz. hűl , 
napszámos mellébe döfte az éles szerszámot, ko­
vács véresen összeesett, a fiatalember perbe j, ... 
telén kereket oldott.

Nem sakkal utóbb egy arrajáró kocsi vette lein 
a súlyosan megsérült embert és a legközelebbi or­
voshoz vitte .ahol bekötöztek a sebét. A feljelen­
tés alapján a zsedniki és a csantaviri csendőr • 
közös erővel nyomoz a menekülésben levő Mé- 
dies elfogatásira.

— O -
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\ izszentcles Noviszá'don. A novjszádi bel­
téri plébániatemplomban szombat délután hu o Iák 
meg a vizszentelés szertartását. Utána dr. Hampel 
Ede adminisztrátor a báni palota elöcsarno’ ába 
ment, ahol a város katolikus tisztviselőinek jelen­
létében beszentelte a palotát.

A növi.szadi szerb jótékony nőegylet hang­
versenye. A noviszádi szerb jótékony nőegylet ja­
nuár »-cn este fél kilenc órai kezdettel Őfelsége 
iMária királyné születése napján ünnepi hangver­
senyt rendez a Habng nagytermében. Az est tiszta 
jövedelmét boldogult Egyesítő Vitéz Alekszandar 
király szobor alapja javára lo di.ják. Az est be­
vezető beszédet dr. Xyorovity \ ladimir mondja a 
szerb kiralvanikröl Cvejics /- trko operaénekes é— 
nekli ezután Hrisztics: Elégia ciinü szerzemvnyúlt 
lés az Ej uhnyom orosz néjidalt, Cvejicsné zon- 
jgorakisérete mellett. A harmadik szám Max Peger 
op. 96. Introduction, Pussaglia I. fuga, kél zon­
gorára, játszák Mócs Miliea és Lies ár Cirjl. Utána 
[Cvejics Zsárko operaénekes énekli Mcfi-.to sze­
renádját Gounod Faust című operájából és Moh­
ra ny ac ,,Tri junnka“ cimü szerzeményét, zongo­
rán Cvejicsné kiséri. A műsor utolsó száma Sajnt- 
'Saens op. 87, Scherzo két zongorára, játszák Mócs 
MiÜca és Licsár Ciril. Hely árak 5—20 dinár között.

Noviszádi adókivetések. A noviszádi városi 
elöljáróság értesíti a kereseti é sjövedelmi adó 
fizetésre kötelezett szobafestőket, cimfoatöket és 
cukrászokat, hogy 1934. évi adókivetési javaslataikat 
január 5-től 12-ig a városi adóhivatalban közszem­
lére tették ki. A most kitett adókivetési javasla­
tokat január 15-cn tárgyalja az adókivető bizottság 
a noviszádi állami adóhivatalban.

— Töltött fegyver a gyerekszobában. Szcntáról 
jelentik: Rndoszávlyevics Radivoj, városi szolga há­
zában, a szülők távollétében a gyermekek hancuroz- 
tak a szobában. Játszás közben levették a falon 
[lógó Róbert puskát, ami töltve volt. Az, esés kö­
vetkeztében a fegyver elsült és a sőrétek n kis 
/'Jeliszavela homlokába fúródtak. A súlyosan sérült 
kisleányt azonnal beszállították a kórházba, ahol 
.sikeres műtétet hajtottak végre rajta.

I — Ad6segye®ület alakul S/taribccsyjt>ti. 
ISztaribccscjcn élénk mozgalom indult, hogy 
«z ország többi vicékéhez hasonlóan a sztá- 
rribecscji járásban is megalakuljon az adós- 
jegyesület. Az előkészítő munkálatok már 
folynak és hamarosan elkészülnek az alap­
szabály tervezettel. A zagrebi országos adós 
.gyűlésen a sztáribecseji járásból is t b en 
résztvcszi.ck.

Megnyílt a noviszádi jfgpálya. A hirtelen hi­
degre fordult időjárás végre meghozta a téli sportok 
kedvelőinek várva-várt örömét: a korcsolyázásra 
alkalmas jeget. Tegnap délután már nagy tömeg 
kereste fel a noviszádi Faun Tenisz egylet jég­
pályáját, amely' most már állandóan nyitva marad, 
ha az időjárás is úgy akarja. Meg csak a hó hiány­
zik, hogy a sizők megkezdhessék kedvenc sport­
jukat. \ alószinü, hogy az elkésett idei tél rövidesen 
ezt is meghozza, s egyszerűién benépesülnek a 
Eruskagora lejtői a sífutók tömegeivel.

Agyvérfődulás, szivszorongás. nehéz 
légzés, félclemérzet, idegesség, fejfájás, lé- 
hangosság, álmatlanság, gyengeség! állapo­
tok, munkaképtelenség, a rendkívül enyhén 
ható tern: les oF^rCnc Józsefkeserüviz
használata által igen sokszor gyorsan meg­
szűnt élhet ők.

— Letartóztatták Fcdák Sárit és Akaay Vilmáit 
Budapestről jelentik: A Mai Nap azt a szenzációs 
hirt közli, hogy az amerikai hatóságok a losangclesi 
esküdtszék által kibocsátott elfogató parancs alapján 
letartóztatták és a losungelesi törvényszék foghá­
zába szállították Fedák Sárit és Aknay Vilmát. A 
hir arról nem számol he, hogy az cl foga tás hol 
és milyen körülmények között történt. Miután a 
hirf eddig még nem erősít ették meg, egyelőre fenn­
tartással kell fogadni.

— 0 Szloboda kávéházban mindennap dél­
után öltől hétig uzsonnahangverseny.

— Tegnefl piCíOát egv nyolcad ti'ó kávé­
val s győződjék meg kávém elsőrendű minő­
segéről. — Gausz Viktor, íüszerket es védés, 
Noviszád, Halter.

— 1.emondott a Magyar Ncmz.-ti Rank kor­
mányzója. Budapestről jelentik: Popov ics bántó ■ 
u Magyar Nemzeti Bank kormányzója egészségi 
okokból lemondott állásáról. Helyébe Imrédé Béla 
pénzügyminisztert nevezték ki, aki előzőén lenion 
dofct a pénzügyi tárca vezetéséről. A pénzügyi tárcát 
ideiglenesen Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisz­
ter vette át.

Szilán! a kcnűerníat
Odzsaciról jelentik: A kenderpiac az elmúlt 

hét folyamán továbbra is szilárd volt. Nagyobb 
mennyiségű parasztkendert vásároltak. Raktárkész­
let alig van, de a tarlaléanyag jó kezekben.

Parasztkenderért 6.75 dinárt engedélyeztek. A 
leardakendert a tavaszi tilalásig kiárusították.

Hivatalos árfolyamok:

(Első számoszlop a kereslet, a második a ki 
nálnt árait tünteti fel).

Pálfl laciha zonsorűhan^versenye 
szimoiicán

Szombaton este a Városi színház koncert­
termében hozzáértő közönség előtt tartotta első 
nyilvános hangversenyét Pálfl Lacika, a tíz­
éves kis szuboticai zongoraművész. A hang­
verseny újabb bizony sága volt a kis szuboticai 
gyermek művész csoddalos tehetségének és 
fejlődésének, Nagv felkészültséggel, a téma 
helyes megértésével bámulatos tehnikai felké­
szít fséggel interplefálta a kis művész változa­
tos műsorát, amely képzett muzsi usokat is fe­
ladat elé állított volna. Mozart, Heandel, Bet- 
hoven és Dohnányi szerepeltek a műsoron és 
a tízéves kis zongoraművész teljes biztonság­
gal oldotta meg a felfogásban ellentétes müve­
ket. A közönség nagy lelkesedéssel ünnepelte 
a kis művészt, aki jelenleg a zágrebi zene- 
akadémián hozzáértő mesterek vezetése mellett 
fanul és akinek fvjlőd’se óp született ritka te­
hetsége biztos Ígérete a kis művész nagv ifi 
vőiönok.

A maaiiflir verseimzöK Mi 
ípzcimci «1 rafia lí a zaliopnd 

horcsoly a versen ucn
Zakopanéból jelentik: A nemzetközi mű 

korcsolyázó versenyt vasárnap befejezték. A 
magyar versenyzők kitünően szerepeltek a 
versenyen és

I — Női félikabM, puüaviir, fűzX ebórnenvi, 
kezlyii 6s harisnya szükségletéi FISCHER j. öt
FII cégnél Noviszádon szerezze be. hirdessen a keggeii iljságbani

a Sárii míikorcsoíyázáshan és a párosban 
első helyezést értek el.

A férfi mükorcsolyázásban 7 induló közül 
c ső lelt Vadas, második Kertész. A páros mű- 
korcsom ázásban 3 indu'ó közül első a magyar 
Szekrényessi-pár. A női mükorcsoh ázásban 
eisö lett a svéd b'ultcn. második Leviczkv 
Piroska. (Budapest.)

I

l

......

I-a parasztkender 6.23 6.75
II-a parasztkender 5.50— 6.—
Kardakender 5.25
Tisztított törési kóc 3.75
I-a tilolt kender 7.50— 8.25
II-a tilolt kender 6.75— 7.25
I-a tilolt kóc 5.50
II-a tilolt kóc 4.50— 5.-
5-ös istrángkender 9.75— lu.25
5-ös szakállkender 7.75— 8.25
6-os istrángkender 11.25—11.75
6-os szakállkender 8.75— 9.25
Kézi gerebenkóc 5.25— 5.50
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Gyomor- t'9 borzavaroknál, hasüreg
Beli vérpangásnál, étvágytalanságnál szó- 

• i felfúvódásnál gyomorégésnél, lei- 
fl'r-m-.snél szédülésnél, homlok fájásnál
tengernél egykét pohár természetes ,.Fe- 

é keserű víz alaposan kitisztítjareueíz cmésztoutakat.

__ Dri-lga árat fizetnek a szintűi hentesek a 
(51, lnisért. Szériáról .jelentik: Kellemetlen hely.
L kerültek a szentéi hentesek és mészárosok.

™ nhl vár0s közgyűlése ugyanis határozatot ho- 
Tl" hogy a henteseknek és mészárosoknak a kis.

'sít has után külön illetéket kell fizetniük és ezt 
-n-ic ki kell fizetniük, ellenkező cset- 

fr'Íszeresít tartoznak fizetni. Az előirt határ- 

. ... két hentes fizette ki a füstölt hús ille-
'II. míg mintegy :i0 hentes és mészáros most 
v'Vielen a kétszeresét fizetni. A helyzet ilyen 
alakulására az adott okot, hogy a szenlai mászá­

sok megfellebbezték a városi közgyűlés hataro- 
r"tót és abban a hiszem ben, hogy kérelmüknek 
helyt adnak, nem fizették ki az illetéket.

_ Két orvosi állás üresedett meg Szvntáir. 
Szentéről jelentik: Szenti, város vezetősége elha­
tározta, hogy pályázatot ir ki a főorvos, és a máso­
dik orvosi állásra.

— Halálozás^ Münszter Ml mos, volt 
„oviszádi elemi iskolai tanító özvegye szü- 
letettt Bauer Anna vasárnap délelőtt (.4 
éves korában hirtelen meghalt B jel inán, a- 
hol nővérénél Özv. Vanik Fcrencnénal volt 
látogatóban. Temetése tegnap délután volt 
B jelmán.

— (>ng>iikols lett egy rntnenkai gazda. 
Bancsi Pál 78 éves rumetikai gazda vasár­
nap délután istállója gerendájára felakasz 
tolta magát. Mire tettét észrevették már ha­
lott volt,

— NytK1;•'fijafsok figyelmébe. X vasúti 
és egyéb nyugdíjasok szubolicai egyesülete 
felhívja a vasúti nyugdíjasokat, hogy az 
arcképes igazolványok 1935 évre való meg­
hosszabbítása végett jelentkezzenek az egye­
sület II. Oszlobodjenja ul. 18 számit helyi­
ségében. Igazolásul, a nyugdíjazási végzés 
csm utolsó posta kifizetési csekkszelvény 
szükséges, amelyen rajta van a postabélyeg- i 
ző keltező lenyomata. A pénzügyi nyugdíja­
soknak külön nyugta nem kell. A vidékiek 
az állomás főnökségnél jelentkezzenek fl 
fentebb felsorolt igazolványokkal. — A ve­
zetőség.

— Pravoszláv karácsonyi ajándék ki osr/y 
fás Stztiíri becse jen. Katyans/.ki Sztevan szt. 
hecseji nemzetgyűlési képviselő, l alin 3o 
van főjegyző és több más tekintélyes sz.ta- 
.ribecseji polgár a pravoszláv karácsony ál 
kalmával 37 szegény sztaribecseji csaladot 
megajándékoztak. Az ajándékot szombat dél 
előtt osztották ki a sztaribecseji községhá­
zán ünnepé1 Íves külsőségek között. A négy­
tagúnál nem nagyobb családok 2 kg bust,
1 kg zsírt, 2 kg babot, 5 kg Fehér lis/.ivt.
1 kg cfiót, 1 kg aszaltszilvát és fél kg mé­
ret kaptak. A négynél több tagú csaladok 
mindezeknek a kétszeresét kaptak. V. a- 
hmdékokat Lalin Jovan főjegyző osztotta 
ki meleg szavak kíséretében.

— Halálozás. Január 3-án Novak,.nlzs,in 
«rh’Tmyt Watz Agostonné szüli. Glasz Mag­
dolna. A haláleset váratlanul következett be 
mivel a köztiszteletben álló urinő noha 73 
esztendős volt, virult) egészséginek örvendett 
Az elhunytban Watz. Oszkár szent széki ta­
nácsos plébános édesanyját gyászolja. A 
ravatalt a plébánián állították lel s nem­
csak Novakanizsa, de a környék lakossága 
Is nagyiiiinegekben kereste fel, hogy rész­
vétét lerójja. Szombat délelőtt volt a teme­
tés óriási részvéttel. Előzőleg gyász mi se volt 
* plébánia templomban, majd az. elluttr I uri- 
ssszonyt a nov akarizs ;i temetőbe klsvi 1- s 
olt temették el ideiglenesen, mert k. ó • ’ 
vrsaei vsaládi sil ó ikba száll t jak. X vmv- 
1 en óriási törne; •• l részi a gyász • $v- 
ta: I At 1 leVrvsha . !:er Dénes sz,t,; tni I -vs* 
Pere,* végektc nagy papi »eg ! . ’ *<•'• ‘
mi -n (", a temetésen az vgx házi \ egyeskar 
adott elő gyászén ekeket.

Egyesült Államok 
filmtőkései készülnek 
a televízióra -

A távolbalátás talán inár a legközelebbi idő­
ben igen nagy szerepet játszik mindennapi elvűink­
ben is. Az ang*iI posta és közlekedésügyi minisz­
ter nem régen nevezett ki egy vizsgá 1 óbizo11>■ -got, 
amelynek feladnia, lmgy megállapítsa, milyen körül­
mények között volna lehetséges a technika mai 
állása melleit az általános távolhalátás-s/olg.latot 
megszervezni. Szakkörök véleménye szerint ez be 
látható időn belül sikerülni fog és a távolbalátás 
hihetetlen gyorsasággal eléri mai rádió elterjedt­
ségét. Két és fél év múlva megszűnik az angol 
Broadcast ing Corporation monopol szerződése és az 
it j szerződés minden bizonnyal tekintetbe lógja 
venni a távolbalátás fejlődését. Két nagy vállalko­
zási kör tevékenységét érinti elsősorban a televízió 
elterjedése: a sajtót és a mozgófémképszinházat. 
Kzenkivül természetesen a rádió js teljesen a(ala­
kulna és mai formáját elveszítve, alapvető válto­
záson menne át.

Mihelyt a távolbalátás egy ma még végleges 
formáját el nem nyert módon beim o! lakásainkba, 
hamarosan át fog alakulni szórakozási programunk 
is, amely ma, legalább is a tömegek jelentékeny 
része előtt a mozik látogatásából all. természetes, 
jiogx eleinte a televízió nem nélkülözheti majd a 
ma létező filmgyárak közreműködését, de mar ma 
megfigyelhetjük, hogy az Egyesült Államok legna­
gyobb pénzérdekeltsége lassan visszavonul a film­

gyártástól, hogy készen legyen arra a nagy for­
dulatra, amely alapjában rázza majd meg a film­
gyártást. Elképzelhető ugyanis, hogy ha eg\ fil­
met csak egyetlen egyszer is előadnak egy távol­
balátó rádiókészülékben, ezzel egyszersmind elve­
szíti a mozgó fény képszinhazak szamára minden üz 
leti értékét.

Eddig csak szórványosan kísérletezlek a tá­
volbalátás ilynemű fel használásával. Angliában a 
hatalmas Kristálypalota yagyobbik részét bérelte 
ki az egyik vállalat és onnan nem régen a király 
és királvné számára a windsori kastélyba bemuta­
tást közvetített. A pénztőke legnagyobb része ez 
eset ben is amerikai volt.

A jelenlegi angol tervek iparkodnak a tele- 
víziót magánhasználatra alkalmazni, ismét csak ame­
rikai minta szerint. Mig az angol Broadcasting 
Corporation hivatalos monopol jellegű vállalat és
mint ilyen, mi mién egyes készülék tulajdonost ól ren­
des havi dijat szed, addig u most egymásután ala­
kuló magántársaságok ingyen kívánják közvetíteni
a távolbalátó programjukat és megelégszenek a ké­
szülék eladásakor szerzett haszonnal is. Néhány 
évvel ezelőtt még csak nyerészkedési szempontok 

, játszottak szerepet a távolbalátás magántársasági 
j kihasználásánál. Ma már azonban súlyosan lnt-

■ b a vetik a politikai megfont olásokat is.
\ — O )

a legszigorúbb tápáréit ossággal 
készült, mégis szépen emel­

kedett a szombori városi 
pótadó

Most készítette el Szomhor város elöljárósága 
az 1935-ISO. évi költségvetést. A költségvetést öt 
napos közszemlére mór ki is Függesztették, majd 
a pénzügyi bizottság elé terjesztik. Az aj költség­
vetés, ahol a bevételek összege 10.057.335.50 dinárrá 
rag, 1935 április elsején lép érvénybe.

A 02 százalékos városi pót a dó összege 4 millió 
340.000 dinár. Főbb jövedelmi tételek még: városi 
illetékek összege 2 millió 40 dinár, fogyasztási 
illeték 1.414.500 dinár, mig vagyon és jövedelem 
adóból 084.010 dinár a bevétele a városnak. A 
városi ingatlanok és vállalatok, ugv mint vágóhíd, 
fürdő és villanytelep 1 millió 05.000 dinárt jöve­
delmeznek. A kisebb jövedelmek összege 552.985 

! dinár.
\ költségvetést a város a legszigorúbb ta­
karékosság szemmel tartásával készít,tie el.

A kiadási részben személyi célokra szánt összeg 
amelyben a tisztviselők fizetései is benne foglaltatik,

I 4.203.554 dinár. Főbb kiadási tételek: városi nyug- 
j dijak 1.170.081 dinár, városi kegy díjra előirányzott 

összeg 56.098 dinár. Tanítók lakbérére elöirány- 
' zott összeg 108.303.40 dinár. A nnpidijasok és 
! szerződéses tisztviselők 191.880, a javításokra for- 
j dilandő összeg 293.599, a városi rendőrség és a 
I tűzoltóság 52.732 dinárt kap.
; A közoktatási célokra 317.900, adósság tövlvsz- 
I lésre 097.000, mérnöki hivatal költségvetésére 600 

ezer 990, mezőgazdaságra, állattenyésztésre és er- 
! dészetre ,39.100 dinárt, közegészségügyre, orvosi lii- 
: vatal fenntartására 273.205, szociális természetű 
I anyagi kiadásokra, szegényház fenntartására 102.650 
I dinár, kereskedelmi és ipari kiadásokra 19.120. 1e- 

i»ápolásra 090.800, fürdő és ' ágóbid kar! i, ina­
sára 120.206, régi kötelezettségek kiég onl rv

•.aco, bisvl I) vegye 
lönhö/.ö előre m ;n 
vi t ovdi l t'.ní’.k.

)f)(l i
bitóit kiadásokra !81.1:50 di­

li n/.illán, -ági

eszi end 'ben.

legszigorúbb takan 
ivlték, a pótadó malis fou- 
magasabb, mint az elmúlt

— O —

tsacspetroveszelól híreit
A Sz.loga urikaszmó évi rendes közgyűlését 

január 13-án, vasárnap tartja saját helyiségében.
Az anyakönyvi hivatal múltévá statisztikája a 

következő: született 319, meghall 216, házasságot 
kötött 124 pár.

Az égve maradt mécsestől özv. Boldizsár Já- 
nosnénak nádfödcles islálója kigyulladt. A tűz­
oltóság lokalizálta a tüzet .mielőtt a tetőzetbe ka­
pott volna.

A választók névjegyzékét az elöljáróság köz­
szemlére tette ki.

Lévai Imre 65 éves korában rövid szenvedés 
után meghalt. Az elhunytban Lévai Pál városgazda 
édesapját gyászolja.

Betörök jártak özv. Varga dánosáé vendéglő­
jében. Az udvar felől beütötték az ablakot s azon 
keresztül másztak a »öntésbe, ahol a kéz.ipcnz- 
tárt felfeszitették és 900 dinárt elvittek. Úgy a iv­
ükkor Horváth György vendéglőjében is megfor­
dultak, de eredménytelenül, mert a fel feszített penz- 
lárfiókban semmit sem találtak. A nyomozás meg- 
indult.

—O—

— Munkaadók figyelmébe. Az adóhiva 
(al felhív ja az összes munkaadókat, akiknek 
húsznál több alkalmazottak van, valamink 
az összes részvénytársaságokat és társulati 
adó li/.elésére kötelezett vállalatokat, hogy 
legkésőbben ez év január 25-ig jelentsék be 
hogv alkalmazottaik után az alkalmazotti 
adói havonként akarják fizetni készpénzben 
az adóhivatal pénztáránál a fizetési név* 
jegyzek alapján. Aki nem adja be a bejelen­
tési és a törvény alapján köteles alkalma­
zottai adóját készpénzben befizetni, azt öt­
száz dinárig terjedő pénzbüntetéssel sújt- 
jók X/.ok a munkaadók, akiknek alkalma­
zol lat adóból végben fizetik az alkalmazotti, 
adót kötelesek a könyveket január végéig 
a noviszádi állami adóhivatal 12 számú szo­
bájában felülvizsgálás célj bál bemutatni. 
Aki nem mutatja be alkalmazot tai adukéin - 
vél. azt öl száz dinárig terjedő pénzbünte­
téssel sújtják.

_ X has gj a kori (ellsége a rekesz evő-
tolódása. májtújéki fájdalmak, c-

ev omorbólhurut és sár
;«
i Sl

MÍG I: C ll G/ SV
„a,ság a termesz tes „Ferenc József“ kcse- 
viiviz h " ra által megsziintethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irá- 
„vtiló vértódulá >k ellensúlyozhatok.
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Győzött a PAK és a NAK
PAK-Rapld 2:1 (0:0), NAK-Makkabi 8:2 (3:0)

A noviszádi Koragyorgye pályán tegnap két 
mérkőzést játszottak a karácsonyi serlegért. A má­
sodik osztályban a PÁK—Rapid mérkőzés nagy­
jában egyenlő erejű ellenfelek küzdelmét nyújtotta, 
a PÁK mégis jobb tebnikával dolgoz ott, játék­
modora is erősebb volt, de a győzelmet csak a 
második félidőben tudta megszerezni. A PÁK gól- 
lövői Kiss és Juhász, a Rapid gólja öngól volt. 
Bíró: Tamás.

A NAK elsőosztályn serlegmérkőzést játszott 
a Makkabival. Erősáramú volt a játék elejétől végig, 
a NAK csaknem állandóan fölényben volt. A Mak- 
kabi csak szórványosan jutott el a NAK kapujához. 
A NAK góljai közül hármat Spiller lőtt, hármai Ku-

j nmczy, kettőt Welker. A Makkabi mindivét gólját 
j Inotay rúgta, az egyiket büntetőből. Bíró Wciir- 
| berger.

Ma délután a Karagyorgyc pályán a \ iktória 
a ZsSK-val játszik másodosztályú serlegmérkőzést, 
a Vojvodina pedig a Rádnicskiva] az clséo -ztálvu 
serlegért.

A tegnapi forduló után az elsőosztályu serleg 
tabella állása:

1. NAK
2. Vojvodina
3. Rádnicski
4. Makkabi

2 2 0 0 13:6 4
1 1 0 0 4:3 2
2 1 0 1 6:6 2
3 0 0 3 6:16 0

A Graficsár játékosai győzlek 
a vasárnapi noviszádi ping-pong

versenyen
A férfi egyest Mandics, a férfi párost a Frank-Mandics

kettős nyerte

Vasárnap rendezte a noviszádi Graficsár ezévi
meghívásos asztali teniszversenyét, amelyen kép­
viselve volt valamennyi noviszádi egyesület. A ver­
seny igen érdekes volt. mert kiesési rendszer sze­
rint bonyolították le és igy minden játszma nagy- 
fontossággal bírt.

A versenyt a noviszádi Graficsár játékosai nyer­
ték, rcvansot vettek a Makkabi játékosain, akik 
F. két hét előtti Makkabi bajnokságot nyerték.

A férfi egyesben az elődöntőig jutottak: Hn- 
zanovice, Mandics. Frank, Szvnássy, Schossl>erger 
és Dietrich. Mandics kitérte Szénássyt, aki nem 
játszotta ki rendes formáját. Schossberger pedig 
nagy küzdelemben legyőzte Dietrichet. Dietrichnek, 
aki ezen a versenyen kitünően szerepelt, nem volt 
szerencséje, mert javára meccslabda is volt, de nem 
tudta kihasználni.

A négyes elődöntőben összekerült: Mandics—
Hnzanovics és Frank—Schossberger. Mandics, aki 
nagy formát mutatott, gyönyörű küzdelemben győ­
zött Hazanovice ellen. Diána Frank mérkőzött Schos- 
liergerrcl. A meccs igém érdekes volt és a nagyobb 
rutinnal rendelkező Frank győzelmét hozta. A dön­
tőbe ezek után két Graficsár játékos Frank és 
Mandics került. Gyönyörű küzdelemben, amelyben

líeedánból jelentik: A Rczdáni Sport Egyesület 
r Srombori Szévija elleni 3:<Vás győzelemmel lezárta 
1934. évi futballszezonjál. Ez a korai szezon árás 
főként amiatt következett be .hogy a játékosoknak 
időt adjanak a pihenésre és sérüléseik teljes ki gyó­
gyítására. A Bczdáni Sport Egyesület 1934-ben na­
gyon szép teljesítményt nyújtott. Az őszi bajnokság 
ban a megszerezhető 16 pont közül 14-et megszór 
zeit s ezzel bebizonyította, hogy a csapat évről- 
évre fejlődik, A BSE csapata négy évvel ezelőtt 
került be az első osztályba. Az első évbem n hete­
dik, a második évben az ötödik és n harmadik 
évben meg már caak rosszabb gól.iránnyal n Iiarmu- 
dik helyen végzett. Most az uj szezonban a má­
sodik helyen van.

Az őszi szezonban négyszer kellett vidéken 
játszania. Ezek körül hármat reálisan meg is nyert, 
csupán egyet vesztett 3.-2 arányban Apolinban a 
,Tri Zvezda eli-n. Azonban reális köpÜjUncnyck kú­

ti ping-pong sport minden szépsége fehonult, győ­
zött Mandics és ezzel megszerezte a Graficsár baj­
noka címét.

Mandics megérdemelten nyerte az egyes baj­
nokságot. Nyugodt, komoly játékos, különösen szí­
vósságával tűnt ki. A második belv szintén meg­
érdemelten Franknak jutott, aki nagy rutinjával 
tűnt ki. Harmadik Haza no vies lett, aki igen okosan 
játszik, de hiányzik játékából a lendület és támadás, 
ezért nem tudott megbirkózni Mandjcesal. Negye­
dik Schossberger. Finom tehnikás játékos, precíz 
ütései kitűnőek. Az ötödik Dietrich lett.

A férfi párost a G ral i csór kettőse Frank—Man­
dics nyerte teljesen megérdemelten. Minden ellén- 
íelüket nagy fölényben 2:0-ra verték. Második a 
Hnzanovics—Szénássy, harmadik a Martinovics— 
Buchmüiler kettős.

Az egész mezőny igen kitünően játszott. Vol­
tak igen tehetséges fiatal játékosok, akik ha to­
vábbra is több versenyen szerepelnek, nagyon so­
kat fognak fejlődni. Tobotkn (Napred) játszott igen 
tetszetősen. Továbbá Buzgó, a Szloga játékosa, 
Weiss ,a Graficsár junior játékosa volt jó és szép 
küzdelemben győzött n szenior Reich ellen. Ezek­
nek a játékosoknak nagy jövőt jósolhatunk.

i játszott. Ebből 28-at megnyert, 6-ot olveszített, 2 el- 
I döntetlen. Adott 143 goit, kapott csupán 61 gólt 

Ezé v ben e BSE a Gakovői Elektro jubileumán, 
ahol négy csapat körmérkőzést vívott, értékes ezüst 
serlegért, győztesen került ki és liaza\itte a ser­
leget. Bezdánban legyőzte a Beográdi Obilics első 
csapatát 4:3-ra, majd a másik napon 3:3-ra ját­
szott velük. Ugyancsak legyőzte a Noviszádi AK 
komplet első csapatát 4:3-ra. Győzött a Szombou 
Szlávija ellen 13 :l-re, majd 8:0-ra. A X rbászi SC-t 
0:l-re verte. A Szombori katonacsapatot 9:2-re, a 
Szuboticai SzMTC-t 8:3-ra, a Milet lest SC-t a Ga- 
kovói Elektro jubileumán 5:0-ra, valamint a Szóm 
bori ZsAK-o( az őszi bajnokság keretében 9.1-re. 
Úgy szintén a múlt évben sikerült először le­
győznie bajnoki mérkőzésen a Szombori Sport csa­
patát 3:l-re és ezzel megdöntötte azt a varázst, 
hogy a Sportol nem lehet megverni a RSE-nek, 
Ugyancsak legyőzték a Noviszádi Tengerész vála- 
patottat 4:3 arányban. A vesztett mérkőzések mind 
idegen pályán következtek be. Odzsacin l:0-ra, 
Apatinban 2:1, és 3:2-re, Szomborban a Sporttal 
(alszövetscgi nap) 3:l-re, Belimanasztiron a S párt a 
ellen 2:l-re és végül a szerencsétlen Bajmoki baj­
noki mérkőzést, amikor is a biró három BSE játé­
kos! állított ki — egy megsérült — 2:0-ra vesz­
tette el. A BSE az egész szezonban csupán egy­
szer óvta meg az egyik elvesztett mérkőzését Baj- 
mok ellen ,az óvás azonban eredménytelen maradt.

A fenti eredményekből kitűnik, hogy a BSE 
1934-ben igen szép emlékek kíséretében zárja kapuit 
és pihen egészen január közepéig. A tavasz; szc 
zonra azonban már szebbek a kilátások. A sérült 
játékosok addig rendbe jönnek. Úgy szintén ta­
vaszra elfoglalja helyét a csapatban Polz, a Za­
greb i HASK kitűnő összekötője, valamint Horváth 
III, az országos katonai válogatott játékosa, aki­
nek tavaszra már letelik a szolgálati ideje. Úgy­
szintén számítanak tavaszra Vukovica I-re is, aki 
mint ismeretes, már hónapok óta a sérültek listá­
ié ján van.

A BSE tehát a téti szünet alatt sem fog pi­
henni, hanem előkészületeket tesz a tavaszi sze­
zonra .

Végül még meg kell emlékeznünk arról, aki 
naggyá tette a csapatot és akinek vezetése mellett 
jöttek a győzelmek. Ez a tréner: Ognyanov Milov 
rád. ö voll az egyetlen idegen játékos a BSE csa- 

t palában, de csak volt, mivel nemrégen kérte bez- 
■ dúni illetőségét, amit meg is kapott. Ognyanov bez- 

dáni leányt vesz feleségül és bezdáni adófizető 
polgár lesz. És amig Ognyanov kezében lesz BSE 

! csapatának sorsa, mindig csak emelkedni fog.
I Urbán Elemér

Jómunkát végzett a Bezdáni SE
1934-ben

zött ezen mérkőzésen is megérdemelt volna cgy 
pontot. A hazai pályán lejátszott mérkőzéseit mind 
megnyerte. Szép teljesítmény ez »ha figyelembe 
vesszük, hogy a BSE játékosai mind bezdániak és 
mind színtiszta amatőr. A játékos állomány sem 
nagy. Éppen, bog)- megvan a tizenegy. És ezek 
a játékosok játszó'ták végig az egész szezont. Nem 
múlt cl mérkőzés, hogy sérülések ne lellek volna. 
De a sérültek tudták, hogy szükség van rájuk és 
tovább játszottak. Emiatt természetesen sok mér­
kőzés nem volt szép, amin csodált o-ni nem is lehel, 
Inkább a szív és az akarat vitte győzelemre a sé- 

! rüllek csapatát. Már az utolsó Szlávija elleni mói- 
l kőzésen annyi volt a sérült, hogy a BSE vezetősége 
I éppen csak, hogy össze tudott szedni tizenegy le­

igazolt játékost. Öt tartalékkal kellett kiélni és 
megnyerni n mérkőzést. Meg is nyerték.

A BSE 1934. évi kimutatása is nagyon szép. 
A csapat az idei .«zcznlnn 86 nyilvános mérkőzést

Beograd: BSK—Gradj omszki 4:0 (2:0).
Zagreb: Konkordia—MASK 3:2 (1:1).
Oszijek: Hajdúk—Bata 2:1 (2:1).
Oszijek: Grádjomszki—Graficsár 0:0.
Paris: Ferencváros—Montrcaux 8:0.
Cagliari: Budai 11—Union 1:1.
Magyar győzelem a Zakopanéi korcsoIyaverBtv 

nyrn. A Zakopanéban megtartott nemzetközi kot- 
csolyavcrscnyeti a férfi műkorcsolya zás első diját a 
magyar Vadas nyerte.

A
Lregtoó sport 

hírei
A noviszádi Daloskör hivatalos közleményei. 

Felkérem az alábbi játékosokat, hogy ma, kedd este 
8 órára a Lyra vendéglőben jelenjenek meg. A 
Miki Mausszal játsszunk barátságos mérkőzést: Z<r 
rád, Prikkel, Gy’őri, Farkas, Dudás, Kreitner. Lim­
bisch, Nagy, Gőz, Dluhi, Busa, Molír, Metzinger.

Titkár I
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Vevőkörünk hatalmas megnövekedése a ml erkölcsi alapunk és biztatás a jövöre, mert 

r |trj|TJ volt, most Is az és marad Is a vezető márka! Ä?¥ 5ZUD0TICA
J S|ÍH I -1*-* 5+1 lámpás dinamika* hangszóró* készülék havi részlete CS9H 115'— D havonta er JQl J$L SZÜMDOR.

*** * .... fa? c *« wnn .TKM «a Tci s-pmtí n
läU^ON V UR1L tS METOU-TEK 19 TELEFON 7

Csütörtök, január 3-tól
H,.qos heti híradó! — laiz rapszódia!

gelgd az öregeknek?
rude schlecht - ones 6u< ?

a lofTíobh vígjáték, amit valaha csináltak. — Irta: VÖl- MENYHÉRT. Rendezte FRITZ SCHULTZ 
Zenéiét Terzette' BRODSZKY ERNŐ. - Játszák:
, -u. «,nhóil, Dénes «HiörßU, Verebes rrnll, &AoMNV rSzsi, Honnal TlDor, rrdétul Mlcl es
BAUSON ■ H» Msr0|3 Halb.

Rc.d«. helyfcrak 3-12 diniri*.
FlSedt.ok k.zdefe: 4, 615kL30 r.Vor.

APROIHPDEiESEM
agy hétköznap, r int va-árn-p egy szó 
1*— dinár, NAGY BETŰS 2’— dinár.
A legkisebb apróhirdetés é'-a 10— dinár
A keretes hirdetések ára hasábmillimé'crenként
t. a hirdetési oldalon...........................0 80 dinár
2. *t azöregr. szbea »•••••••« 2-j0 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adnnk, 
az állástkeresők pedig 50°/» kedvezményben része- 
sülnek. — A február 20-án életbeléptetett uj hir­

detési adó a hlrdetótclet terhelt

I ■
ODEÖM

Január 7 — 8 -9-én

;V",X

NYÍLTTÉR*

Ezúton is figyelmeztetek mindenkit arra, 
j.ody különélő feleségemnek ne hitelezzen, 
me°rt adósságait ki nem fizetem.

Noviszád, 1935, január 8.
Radovftimv Maksim

* E rovatban kötőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Heti fieresítreihíánvpYvázalfflnk
iiiniiiimliinHiiniiiiiiiiitniiiiiiiiiiiiiiii"iiiiii|i!|t|"|i||"||i""ii|""|i|lll""i|n""lll"""l"i""i",llllll"u

rész!v8i5i között az ahthhi julalmak közül 
sorsolunk ki ’'vsramínyeke!:

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldh iő postabélyegben Is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

lituto IL9YS
egyetlen filmje e szezónban :

,M iíffliiniflfliuirMrtóilö“
Nevettető elejétől végig I

lön' laiioór 12-én lön :

I ■ George O’ Brien
legalább cowboylllmje: „S 72. segítséget kér“

SSB a m m & E

Január 5, 6, 7, 8 és 9-én

Minden idők leintpyebb dzsunnellilmie:

inán és pajtása
Tarzan harca az e/yszarvuva’, birkózása az orosz­
lánokká’, vlzalatU harca egy krokodilussal, akro­
batikus m ivész:-te a levegőben, vízben és szára­
zon egyedülállók és felülmúlnak minden eddig 

látottat
Mlfitd^ok Ledet« 5, 7 é, 9 órmfaor.

Vasár 6g űpacpar.ron 3. 5, 7 tr 9 Arakor,

Poatoe kiszolgálás szolid árak ! 
GyászrabXk 8 óra alatt áésxBlnek

lél DIVATSZALON .
dAcsmai naDHii, novssíAd, jtvnrjszHti «. j

Hsrácsenyra
a legmodernehb 

KéapscÍA 
Oíz 
Pán

rádfók$sziil£keft
Mítrlen dllalon bemu a ást
Képviselet:$i. mg. Malier Béla
SZUBOTÍCA, Petrogradssks

I pár finom női harisnyát, vagy 3 pár férf’zoknlt a

-KLEIN EU^EN céglBl.
I urna I; I Monscfc I

3 méter ingnek való puplin kelmét a

JsHevSicviics ts Keszler cÉtjlöi

Kiadó olcsón egy kisebb 
szoba but orozva vagy üre­
sen. Iroda, raktár, műhely 
és Istálló. Futaki itt 70, 57

i üi37ó urak íi.ive!mébe’

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

Braítja Kraidcsmcs cégíől

Egy dlődaráló
Horváti* «és

vaskereskedéshől, Futosk' put 40

10 külön léié Mignon süteményt a
Mignon (itorvősiiii Kórolsj)

cukrászdából, Jevreiszka ulica 15

g EladB I
Az Idény előrehaladott­

sága miatt a raktáron levő 
összes árukat minden e'- 
fogadható árban árusítom 
ki, valamint az összes üz­
letberendezést. — Schwarz 
Vilm, Jevrejszka 11. 252

Éne ;lő kanárimadarak 
olcsón eladók a tenyész­
tőnél : Lerch István, Part

Szubotlcán a „Park Hotel* 
szobái fűtve vannak. Olcsó, 
leszállított árak. Tisza, szép 
szobák. Elsőrendű konyha. 
Garázs. Telefon 7 >. KÖZ­
PONTI FŰTÉSI 190

Széli 1500 kalőrlás szer­
biai fekete, salakmentes, 
szagtalan, nrm kormoz, 34 
riínór 100 kor-ként ház­
hoz szállítva Mindennemű 
tűzifa a legolcsóbb árban.
ViPHnvtcs 5. és Társa
Szuhotica, Telefon 669.

WOLLBE.RGKR H Art OLY

Modern lelvételek Íz­
léses, művészi kivitel­
ben. Noviszád, iiulevar 
Kraljlce Marija (I.etió- 
palota. kmatdrleivátílek 
legolcsóbb kidolgozó»,.

Szultoilcai fclntfb-
hlvnlffirnih minden nap
reggel V29—2-lg és délután

nova 15, Noviszád. 3361 I 4-7-lg tart hivatalos órákat

1 Begyek Uisfa naptára
az 1935. évre

korlátolt számban megrendelhető még a 
kiadóhivatalban. Darabja V50 másfél) dinár

"Ä legjobb és legszebb naptárak, Hírnök, divatlapok, 
valamint mindenféle könyvek és ulságok házhoz 

szállítva
Feseflor /%ibí«biI

lapterieeztőnél, Csanlavir.
Urvanolt hlrdeU.ck t«l«Mel« «r-detl kl.d hlv.t.11 áron.

3 könyvet at
A INTIK V Ait MEN/UIEM PAPfl

könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

Beretválás hajvágással
Rafífáav László

fodrásztermében, Noviszád, Vllson-tér 8

1 drb bicikli ki dmé ermutató a „Jung* tulajdonosától
SLSElöSBél

rádió, bicikli és varióg -püzlel, Novisád, Safartkovs u.

Egy zseblámpa „Petikala" elemmel
ENGL M öRUe

rádió-és kerékpárszakíizletből, Noviszád, Futaki ut 8.

Beretválás haivágássa'
Klemm Eeresic Soflr sznai

Noviszád Safarikova 23.

Egy olomkatonn-garnitura
Woístajn S. Aleksza
hazárüzletébő' a „Gólyához* Jevrejszka tree a 7.

Egy darab caavarcemza
konw-, papír-, irodai és iskola- 

"BkftKSfkereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

Egy darab varrókosár a

tapetarszko Jlergandzsijszko Poduzelye
pnplan- és kárpitosüzletéből, Jevrejszka ul. 12.

Eí?y pár női estélyi cipőt
Tonern euszmv cipöarnnaziói

Novinlkd, Kratis Aleka.aodra ncc» 7.

1 pár tinóm selyemharisnyát vagy 3 pár lérflzoknlt
Az oJíisó Perepaíiís-íól

Noviszád, Futaki ut 27.

Beretválás hajvágással és manikűrrel

Uaiaräfis
fodrászmfltermében, Futoskt put 16.

Nő’ bundaalakltást a >egu abb divat szerint vagy javítást

W<e!B*er Gv&rtf«
szucsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul. 5.____

Beretválás hajvágással és manikűrrel
TMcalac Pfflvle

többszörösen kitünteti fodrászmütermében, Futoikt 42.

Egy nő1 ruha vavratást a legújabb divat szerint
ü. Polli (ÜilOlSZOUlnDÓl

Mltetityeva trees 42. 

I télikabátot vagy ruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak
S*József

speciális gyermekszabótól, Kralja Petra 15^_____

1
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Bácskától az Adriáig
vándorbottal, tarisznyával — munkakeresőben . . .

Komáromi József Sándor riportregénye 1241

— No, majd elmeséli nekem mi bántja. 
De most előbb valami ennivalót keresek ma 
gának. Mert még éhen hal nálunk és akkor 
mit mondunk majd a szüleinek? — mosoly­
gott rám tréfás évődéssel s el! tűnt a kony­
hában.

Kissé tanácstalanul álltam meg az ud­
varban. Egyrészt azért mentem el, hogy ne 
kelljen velük ebédelnem, most meg külön 
munkát, terhet készítettem számukra. És 
éppen a Nédó kedveskedik megint. Nem lesz 
ennek jó vége....

Éppen elhatároztam, hogy megszököm 
újra, mikor kiperdült a konyhából Nádó 
és ebédelni hivott. Kelletlenül mentem. S 
mikor asztalához ültem akkor derült ki, 
hogy az étel még egészen meleg. Tüzeltek, 
amig meg nem érkezem. Ebéd után azon­
ban hiába marasztalt Nádó, hiába akart min 
dénáron beszélgetni velem. Azt mondtam fá­
radt vagyok. Behúzódtam szobámba és ad­
dig hánykolótam a tenger if ü ágyon, inig el 
nem nyomott az álom.
Csöndes étiéi ezer csilla«* az éden

Este hét órakor kerültem elő újra. Va­
csoráztunk s akkor nekiültünk muzsikál­
ni. Csupa régi kesergő került a hegedűm húr 
jaira, Nádó sehogyan sem volt velem meg­
elégedve. Sosem hallotta még ezeket a nótá­
kat és sehogyan sem tudta kísérni gitárjá­
val a mély fáj dalmű, egyszerű dallamokat. 
Végül is elunta a dolgot.

— Mama, én most elmegyek sétálni 
Istvánnal — nézett anyjára és felállt.

Mit tehettem? Indultunk. Szótlanul a 
hegyoldalon a néma éjszakában. Ezer és

millió csillag ragyogott a végtelen égbol­
ton és egyszerre szivemre szaladt minden 
keserű égem. Eegszivesebben rákiáltottam 
v olna Nádóra, hogy mit akar tőlem, hiszen 
én csak senki-semmi napszámos ember va- 
gyor Megverni szerettem volna. Vag\ leg­
alább is megölelni, szivemre szorítani hosz 
szán

Akkor megszólalt a lány halkan:
— Haragszik rám. István?
— Nem.
— Akkor miért hallgat?
— Nézem a csillagokat....
— Aztán mit olvas ki belőlük?
— Nem tudok a csillagokban olvasni,

Nádó.
— Kár — sóhajtotta halkan.
Ránéztem és összeharaptam a nyelve­

met. mielőttt beszélni kezdtem volna. Aztán 
megint Vádó kezdte a kérdezést:

— Ugye, István, szeretett már maga 
valakit?

Megrezzentem. 
— Szerettem mondtam kis idő mu

— Nagyon?
— Nagyon.
— És? “
— Elhagyott....
— Miért?
— Mert tönkre mentem.
Hitetlenkedve nézett rám.
— Bizony Nádó. Ha a szükség szele 

megrázza az ablakot, a szerelem elszáll a 
kéményen, mint a füst.

— Nem ismerem a maguk lányait István 
de mégis azt hiszem, nem szerette magát

az a lány. ha pusztán azért hagyta el, mert 
maga tönkrement. Hiszen nem azért sze­
retünk valakit, mert gazdag. ..

— Ej, kislány nem érti még maga, mi 
az élet. Nem tündérmese a szerelem, nem 
csupa verőfény, boldogság. Kenyeret kell 
keresni a Tündér Ilonának, aztán meg az 
apró gyerekeknek ruhát, cipőt venni. Sze­
relemből nem lehet családot alapítani.

— Ebben magának van igaza. De ki 
mondta, hogy milliomosnak kell lenni ahoz, 
hogy az eniber boldog legyen?

— Senki. De annyi bizonyosan keli, 
hogy no lássanak szükséget azok, akiket 
az ember szeret.

— No, hát maga keres annyit — ej­
tette ki és elpirult.

— Ne beszéljünk erről Nádó. Addig úgy 
sem nyugszom, inig az nem lehetek, aki 
valaha voltam.

— És ha nem sikerül?
— Akkor megmaradok magiamnak, ke­

serű agglegénynek. Mint ahogyan a Zsár- 
kó bácsi ói a likőrgyárban. Reggeltől estig 
félig ittas és szépnek találja a világot.

— Úgy jobb?
— "Aligha. De...
— De?
— Mi magyarok keménydereku embe­

rek vagyunk. Ha nem lehet úgy, ahogyan 
szeretnénk, akkor mindegy hogyan van Ak­
kor inkább legyen a legrosszabbul. Fél bol 
dogs.igot nem fogadunk cl még az élettől 
sem

— Kár nézett rám Nádó és olyan fé­
nyesen c-illogott a szeme, mintha könnyes 
lett volna. (Folytatjuk!)
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A 81. sz. hereszlreltvénuVízszintes sorok: 1. Erdei gyümölcs, 3. Jugo­
szláviai folyó, 10. A nyilak irányában Newyork 
legmagasabb épülete. 11. Magas hegy Ázsiában, 14. 
Kínai név, 16. Német személyes névmás, 17. Cigá­
nyul öt, 18. A hegyoldal ilyen, 21. Mutató szó, 22. 
Személyes névmás többes számban, 24. A háziúrnak 
vannak, de vissza, 26. Betű fonetikusan, 27. Zék, 
29. Fohász, 31. Kélszó, ilyen egylet is van és biz­
tatószó, 37. Tejtermék, 38. Betű fonetikusan, 39. 
Vissza: egy betűvel járom, 40. i edd, 41. Kct szó: 
ilyen utakon jár az utazó ,aki a vadont járja és 
tiltó szó, 46. Egy betűvel ilyen szabály is van, 
47. Mutatószó államnyelven, 48. Feltételes szócska, 
50. A legtöbb ember ilyen (iráshibu), 53. Biztató­
szó tájszólással, 54. Pusziit, 55. Loretta, 56. Női 
becenév, 57. Betű fonetikusan, 60. Allatlakás, 61. 
Nagy hogy Európában, 67. Hegység Jugoszláviában.

Függőleges sorok: 1, Téli napfovdulás nem ma­
gyarul, 2. M G, 3. Az 53 vizsz. ,4. Ilyen vad is 
van, 5. Sir, 6. Több „e“, 7. Szülő nevének fele, 
8. Vissza: Lesz (d = V), 9. Kicsinyítő képző visz. 
sza, 10. A 16 vizsz., 12. Rangjelző, 13. Ugyanaz 
mint a 12-es, 15. Ik, 16. Mutatószó, 19. Ravasz 
állat, 20. Énok, utolsó betű fölös, 23. Vissza: az 
ételnek van, 25. Mutatószó, 27. Vissza: névelővel 
torz, 28. Vissza: nem magyarul mind magyarosan, 29 
Vissza: női név tm be edzése, 30. Névelővel háziállat, 
32. Belga folyó, 33. Vissza hivatal nem magyarul, 
34. Edu, 35. Vissza: vei i. 36. Ennek, 42. Énekhang, 
43. Néró betűi keverve, 44. Vissza: lökött, 45: A 
hét vezér egyike, 49. Szegény nem magyarul, 50. 
Harminc társával együtt végezték ki Zsjgmond ki-
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rály utolsó betű fölös, 53. Von betűi kever-ve, 58. j 
Betti fonetikusan, 59. Betű fonetikusan, 61. A E, 62. 
Német összevont prepozíció, 63. T D, 65. Francia 
arany, 66. N G.

A megfejtő neve és címe: ................................... ....... .....

lielues meílcitése a hőveihezö i
Vízszintes: 1. Ecoe lignum erucis. . . pependii, 

11. Sé (és), 12. Largo, 13. I I, 14. Ti, 15. T D. 
16.L K, 17. Musea, 18. Hrie (Hier), 20. Rvc (érv),
22. U U, 23. Ip, 24. Anhs (Hans), 25. É É N, 26.
Rsőde (redős), 28. R S I., 29. Évn (név), 30. (A) 
jaksip. 31. Elő, 33. Éa, 34. Ai|o, 35. Natikváriam, 
40. G S, 41. (Dies)ire, 42. Léd (dél), 44. Szabad
ember. 49. (IX')-li (legény), 59. Zon(cde), 51. Adi,
52. (E)nd.-e, 54. (Jövendő)mondó, 56. Te, 57. Li­
banon, 62. Kélsznrvu ember.

Függőleges: 1. Eslharangszó, 2. Cédrus, 3. El­
les, 4. Lak, 5. ír, 6. G G, 7. Nomeni 8. Misiin*. 
9. Cicuskám, 10. Ut, 19. Ihlet, 20. Rév. 21. Vem,
23. Idil(ikus), 27. ősi, 29. Éök (kőé), 30. Jaj(rus).
32. Lieb, 33. Érem, 36. A szedőét 37. Vidd, 38.
Areivir (Riviera), 39. Arjed, 43. Él, 45. Amii(a), 
46. Aam (maa), 47. Budán (Danub-ius), 48. RR,
53. Etnb (bent), 65. Ősz (szó), 57. La, 58. BV,
59. Ne, 00. Om(lós), 61. Er.

A i aláírnék jeqyxikét lapuk 11« oldaláé k5iSl|äka
Keresztrejtvénytervezetet szívesen fogadunk. Ké­

résünk csupán az, hogy a kockák szórna vízszintes és 
függőleges irányban ne legyen több 14-nél és hogy a 
tervezet léniával készüljön. Nagyon megkünnyitene 
a munkánkat, ha a tervezetet beküldők külön pa­
píron egymás alá leírnák számszerűit a megfejté­
seket, mert azokat egy héttel később szedi ki a 
nyomda. A tervezetet beküldők résztvesznek a ren­
des heti sorsolásban. A papír hátsó oldalát kérjük 
mindig üresen hagyni.
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